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17.000 metri cubi cherestea peste plan
Cu cîțiva ani în urmă, colectivul 

fabricii de cherestea din Putna a 
pornit inițiativa ca fiecare muncitor 
să obțină o productivitate de cel 
puțin un mc de cherestea pe schimb. 
Acest nivel a fost atins și inițiativa 
s-a generalizat în toate celelalte în­
treprinderi de industrializare a lem­
nului din regiunea Suceava, contri­
buind la ridicarea productivității 
muncii și Ia obținerea altor rezul­
tate economice valoroase.

Datorită măsurilor aplicate în fie­

care unitate (reamplasarea mașini­
lor, extinderea micii mecanizări, fo­
losirea mai rațională a fierăstraie- 
lor panglică, ridicarea calificării 
profesionale a muncitorilor în 
cursuri de scurtă durată etc.) a cres­
cut și cantitatea de cherestea rea­
lizată dintr-un metru cub de buș­
teni. Aceasta a dus la economisirea 
unei cantități de masă lemnoasă din 
care s-au realizat anul acesta peste 
plan aproape 17 000 mc de cherestea.

(Agerpres)
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Constituiri ale comitetelor regionale 
de cultură și artă

fcE E NOU la uzina de mașini 
eleetriee „București*(

In (ara noastră nu există domeniu de activitate care 
să nu fie presărat „cu ultimele noutăți". La întreba­
rea : „Ce e nou la dv. ?" primești răspunsuri con­
cludente venite din toate colțurile patriei. Un ase­
menea răspuns am aflat și la uzina de mașini electri­
ce „București". Luna aceasta a părăsit uzina un lot 
de mașini electrice pentru industria petrolieră cu si­
guranță mărită tip A.S.Ie,

Prin oe se deosebesc aceste motoare de cele fabri­
cate anterior ? In primul rînd ele au o greutate pro­
prie cu 320 kg. mai mică față de tipul vechi. Randa­
mentul mașinii a crescut de la 90 la 91,8 la sută, iar 
factorul de putere este 0,5 la sută superior. Cu toate

că motorul are un gabarit mai mic, el are o putere 
sporită cu 4 kW și o protecție mărită contra apel șl a 
corpurilor străine.

Fotoreporterul nostru Mihai Popesou a surprins un 
aspect al montării unui nou lot de motoare. Munci­
torii Constantin Balaban, Ilie Petre și Ion Lache, 
care fac parte din brigada fruntașă condusă de Ște­
fan Cașmir, efectuează ultimele operații de finisare 
unor motoare înainte ca ele să părăsească atelierul.

De fapt noutatea surprinsă la uzina bucureșteană 
nu este singura. De la începutul anului și pînă acum 
încă 14 tipuri de motoare au fost reproiectate căpă­
tând caracteristici tehnice superioare.

0 problemă actuală

MUNCĂ OPERATIVĂ
LA STRÎNSUL RECOLTEI

ț;  ■ ■ ' ■ ■ -----  ■■   1 rr.-,' ■ r—  =rț

înseninări din regiunea Ploiești

ORADEA. — În ziua de 10 iulie 
a avut loc la Oradea constituirea 
Comitetului regional de cultură și 
artă al comitetului executiv al sfa­
tului popular regional Crișana. Des­
pre atribuțiile și sarcinile Comitetu­
lui regional au vorbit tovarășii Ion 
Moraru, vicepreședinte al Comitetu­
lui de stat pentru cultură și artă și 
Eva Feder, secretar al Comitetului 
regional de partid Crișana.

Din Comitetul regional de cultură 
și artă Crișana fac parte 45 de mem­
bri. Ca președinte a fost numit Eu­
gen Țugulea, director al Teatrului

de stat Oradea, iar ca secretar 
Emanuil Enghel.

★
BACĂU (de la corespondentul 

nostru). — Din Comitetul regional 
de cultură și artă Bacău fac parte 
un număr de 51 de membri. Printre 
aceștia se numără actorul Ion Bu- 
leandră, învățătorul emerit Octav 
Popescu, prof. Gh. Hasan, C. Apetrii, 
directorul căminului cultural din 
Borlești-Buhuși, Victoria Dimofte, 
bibliotecară în comuna Rîpile- Tg. 
Ocna. Ca președinte a fost numit Ion 
Niculescu-Brună, artist emerit, iar 
ca secretar, scriitorul Radu Cîrneci.
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Prezentarea scrisorilor de acreditare de către
noul ambasador al R.P. Ungare in R.P. Romină

La 11 Iulie a.c. tovarășul Ștefan 
Voitec, vicepreședinte al Consiliului 
de Stat al Republicii Populare Ro- 
mîne a primit pe ambasadorul ex­
traordinar și plenipotențiar al Re­

publicii Populare Ungare la Bucu­
rești, Jeno Kuti, care și-a prezentat 
scrisorile de acreditare. (Textul cu- 
vîntărilor în pag. a 3-a).
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Tovarășul Gheorghe Gheorghiu. 

Dej, președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Romine, a primit următoarea 
telegramă din partea lui B. R. Sen,

director general al Organizației pen­
tru alimentație și agricultură a 
O.N.U. (F.A.O.), care a vizitat recent 
țara noastră.

În numele meu personal și al organizației doresc să exprim mulțu­
mirile mele cele mai sincere pentru condițiile create cu prilejul vizitei 
noastre.

Am fost deosebit de fericit de a fi avut privilegiul să vă prezint 
respectele mele.

Doresc să vă exprim cele mai bune urări de succes șl prosperitate 
pentru țara dv.

Primiți, domnule președinte, asigurarea înaltei mele considerațiunl.
B. R. SEN

Director general al F.A.O.

In regiunea Ploiești — deși situată 
în partea de sud a țării — grînele 
au ajuns mai tîrziu la maturitate. în 
raioanele de șes, recoltatul a început 
în plin abia pe la mijlocul săptămâ­
nii trecute. Totuși, acolo unde mun­
ca a fost temeinic organizată, rezul­
tatele nu au întîrziat să se arate.

PÎNĂ ACUM, TOATE GOSPODĂ­
RIILE DE STAT DIN REGIUNE AU 
TERMINAT DE STRÎNS RECOLTA 
DE ORZ, IAR MULTE UNITĂȚI — 
POGOANELE, CILIBIA, STÎLPU, RÎM­
NICU-SĂRAT — SE APROPIE DE 
SFÎRȘIT ȘI CU RECOLTATUL GRIU­
LUI. De un mare ajutor a fost folosirea 
windrowerelor. cu care s-a început 
recoltatul imediat ce grînele au ajuns 
în pîrgă. Acum, mecanizatorii gospo­
dăriilor de stat recoltează grîul cu în­
treaga capacitate a combinelor.

îndrumate îndeaproape de consi­
liul agricol raional, gospodăriile co­
lective din raionul Mizil și-au întoc­
mit din vreme planuri operative de 
muncă, în care — pe baza posibilită­
ților existente în fiecare unitate — 
s-a prevăzut viteza zilnică de lucru, 
astfel ca decoltatul să se facă într-un 
timp scurt și fără pierderi.

Comuna Ciorani este situată în par. 
tea dinspre Bărăgan a raionului Mizil. 
Aici, sînt două gospodării colective, 
care se află în întrecere pentru gră­
birea secerișului și a treierișului, sub 
lozinca : „NICI UN BOB DE GRÎU 
PIERDUT". Deși nu se știe încă cine 
va cîștiga această întrecere, un lucru 
este însă clar : colectiviștii vor evita 
cu siguranță micșorarea rodului mun­
cii lor (se știe că întârzierea recolta­
tului poate duce la pierderi de sute 
de kilograme de boabe la hectar).

— Cînd inginerul nostru Vasile Stă- 
nescu ne-a anunțat că se poate trece 
la secerat, fiecare brigadă, echipă șl 
colectivist în parte știau unde trebuie 
să lucreze — ne-a spus tovarășul Ma­
rin Voinea, președintele gospodăriei 
colective din Cioranii de Jos. De a- 
semenea, o mină de ajutor ne-o dau 
și mecanizatorii de ia S.M.T. Ciorani, 
atît la recoltat cît șl la executarea 
arăturilor și a lnsămînțărilor de cul­
turi duble în miriști. Zilele acestea, 
am început și treierișul, ducînd la 
baza de recepție primele cantități de 
grîu contractate cu statul.
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IN ACESTE ZILE, PE OGOARELE 
TINEREI NOASTRE GOSPODĂRII

Printre scriso­
rile adresate dife­
ritelor direcții din 
Ministerul indus­
triei Ușoare, se
întîlnesc și unele de felul celei din 
care redăm mai jos un fragment:

„în repetate rînduri noi am ară­
tat necesitatea stabilirii stasurilor 
de sortare atît pentru țesăturile de 
mătase artificială și în amestec cît 
și pentru cele din relon, deoarece 
și organele de recepție ale comer­
țului pretind acestea... Noi conside­
răm că fără un stas bine definiti­
vat, cu care să fie de acord atît 
industria cît și comerțul, se vor 
crea litigii nejustificate... Față de 
cele arătate mai sus, noi vă rugăm 
să ne comunicați dacă stasul ex­
perimental nr. 5392—56 mai are o 
valoare și dacă trebuie să-l respec­
tăm și să ne orientăm în continua­
re după el în ceeea ce privește sor­
tarea și clasificarea mărfurilor cît 
și dacă comerțul este obligat să-l 
recunoască11.

Semnează inginerul șef, șeful ser­
viciului tehnic și al controlului teh­
nic de calitate de la fabrica „Mă­
tasea roșie“-Cisnădie.

Aceste cîteva rînduri arată pe 
scurt existența unei situații care 
creează neînțelegeri, greutăți și 
semnalează o tărăgănare ne justifi­
cată în rezolvarea unei probleme 
deosebit de actuale în fabrici.

La condițiile tehnice de care dis­
puneau întreprinderile în perioada 
anilor 1950-1956 și chiar în 1957, la 
nivelul de pregătire al cadrelor din 
țesătorii, criteriile după care se 
stabilea calitatea articolelor țesute 
erau conforme cu situația existen­
tă în acea perioadă în , aceste uni­

Definitivarea 
stasurilor de sortare 

pentru țesături

tăți. Or, este bine cunoscut progre­
sul înregistrat în ultimii ani în 
dotarea întreprinderilor, ca și fap­
tul că, îndeplinind cît mai bine 
sarcinile stabilite de partid, texti- 
liștii au creat și fabricat produse 
din ce în ce mai bune și mai fru­
moase.

Criteriile de apreciere a calității 
țesăturilor, criterii stabilite în pe­
rioada arătată, desigur că apar as­
tăzi depășite. Este adevărat, pro­
blema revizuirii stasurilor de sor­
tare a fost abordată în mai multe 
rînduri. Atît în industria mătăsii 
cît și a țesăturilor de lină, s-au în­
tocmit numeroase variante ale noi­
lor standarde. Dar unele stasuri de 
sortare au rămas de „experimenta­
re" — 5.392 din 1956, iar altele de 
„recomandare11 — 3.594 din 1952. 
Stasuri definitive, aprobate și cu­
noscute ca reale atît de industrie 
cît și de comerț, nu s-au elaborat 
nici pînă în prezent pentru aceste 
produse. Pe de altă parte, proiec­
tele prezentate nu au reușit să țină 
pasul cu înnoirile ce au avut loc 
în întreprinderi. în această situație, 
atît organele de recepție ale co­
merțului cît și C.T-C.-urile din în­

treprinderi nu au 
un normativ după 
care să se orien­
teze și care să sti­
muleze în mai

mare măsură întreprinderile în 
îmbunătățirea calității produselor, 
în fabrici, continuă să se facă 
trierea pe calități după nor­
mativele depășite, dar totuși răma­
se în vigoare. La recepție, deoare- 
ce pe piață trebuie să ajungă 
mărfuri fără defecte, aceste stasuri 
nu se recunosc de către comerț. Și 
așa, față-n față, la „Mătasea roșie"- 
Cisnădie, la „Partizanul roșu"-Bra- 
șov, la „30 Decembrie“-Arad și în 
alte țesătorii, recepționeri și lucră­
tori ai C.T.C.-urilor ajung la neîn­
țelegeri, își fac unii altora greutăți. 
Se trimit adrese direcțiilor tutela­
re prin care se cere să se lămu­
rească această problemă, se consu­
mă un volum mare de muncă pen­
tru fel de fel de experimentări, se 
pierde mult timp cu discuta­
rea proiectelor viitoarelor sta­
suri. Dacă la alte categorii de stan­
darde și norme interne s-au obți­
nut rezolvări judicioase și operati­
ve, în problema definitivării stasu­
rilor de sortare a țesăturilor, lucru­
rile se amînă prea mult.

Unde se opresc lucrurile de nu 
se poate lua o hotărîre definitivă ?

Organele comerțului, au 
să aplice normele care 
desfacerea mărfurilor la 
diferențiate pe calități, 
lucru s-a și aplicat la
taje și la alte numeroase bunuri de 
consum. Pentru țesături însă, fie 
ele de lînă, bumbac sau mătase, 
delimitarea defectelor într-un balot 
și încadrarea acestuia la o anu­
mită calitate ridică probleme mai 
dificile. Pînă în prezent, lucrările 
întreprinse nu au condus la un re­
zultat. După discuțiile care se mai 
poartă încă, se vede că mai este 
necesar să se mai acorde o perioa­
dă pentru întocmirea unor studii 
corespunzătoare și a experimen-

ELENA PAVELESCU

sarcina 
prevăd 
prețuri

Acest 
trico-

— Vești de Ia postul nostru de corespondenți voluntari —

Președintele gospodăriei colective din Dranovățu, Dumitru Cîrstea, cercetea­
ză împreună cu agronomii starea de vegetație a culturii de floarea soare­
lui- După ultima prașllă care 1 s-a făcut, ea se prezintă foarte bine.
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INSTANTANEE

Doua tratamente
laâ sosit o nouă „serie"

Zi odihnă, în stațiunea Călimă- 
nești. La biroul de primire, 

instalat în pavilionul „Oltul", dat 
i anul acesta în folosință, oamenii 
Iîși așteaptă rîndul. Fiecare își pre­

zintă biletul de tratament medical 
și, în prezența medicului și a de­
legatului Întreprinderii economice 
balneare, primește repartizarea și 
cartela de masă.

Tocmai a venit la rînd o femeie 
mărunțică. Cum să-și scoată hîr- 
tiile mai repede ? în brațe are o 
fetiță de vreo i ani, iar lingă ea 

I— un geamantan voluminos. ~ 
torul examinează cu atenție 
tul de tratament.

n — Veniți de departe ?
— De lingă Brăila.
— De unde anume ?

rul care v-a întocmit foaia de tra­
tament a procedat cu lipsă de răs­
pundere și iată consecințele.

(Continuare în pag. a 2-a)

8 de executat numeroase 
g lucrări. Și noi, membrii 
8 gospodăriei colective din 
| satul Dranovățu, re- 
g giunea Argeș, avem mul- 
8 te treburi de făcut. Ne 
8 dăm silința să le efec- 
g tuăm la timp pe toate, 
8 să nu neglijăm niciuna. 
| Acum, cel mai impor- 
g tant lucru este să re- 
8 coltăm cerealele păioa- 
I se. Consiliul de condu- 
g cere al gospodăriei a 
8 discutat această proble- 
8 mă într-o ședință a sa. 
g S-a stabilit să se folo- 
8 sească la strînsul grîne- 
8 lor toate mijloacele: și 
g secerătorile și secerile. 
8 Cînd agronomul gospo- 
8

dăriei — Mircea Tușciuc 
— ne-a spus că grîul 
este în pîrgă, cîmpul a 
fost împînzit de oameni, 
într-o perioadă destul 
de scurtă, am pus toată 
holda în clăi. Acum 
transportăm snopii la a- 
rie și cu ajutorul meca­
nizatorilor, vom începe 
numaidecît treieratul.

O deosebită grijă a- 
vem și de culturile pră- 
șitoare. La porumb și la 
floarea-soarelui s-au fă­
cut cîte trei prașile. Bri­
găzile de cîmp s-au în­
trecut între ele în ceea 
ce privește calitatea pră- 
șitului. Cele mai bune 
s-au dovedit a fi brigă­
zile I și a IU-a. Rezul­
tatul muncii nu s-a lă­
sat așteptat. Tarlalele 
noastre cu culturi pră- 
șitoare sînt curate, iar 
plantele au crescut fru­
mos și promit să lege 
rod bogat.

Și la grădina de le­

gume se lucrează cu 
hărnicie. Roșiile, ardeii, 
fasolea, precum și alte 
culturi au început să 
fructifice. In această pe­
rioadă, după cum ne-au 
recomandat specialiștii, 
e nevoie să se întețeas­
că udările și să se con­
tinue administrarea de 
îngrășăminte. Așa se și 
procedează. Oamenii din 
brigăzile legumicole dau 
toată atenția irigărilor. 
In ceea ce privește în- 
grășarea locului, s-a ho- 
tărît ca ea să se facă în 
chipul următor. In anu­
mite locuri, pe canalele 
pe care merge apa la 
rădăcina plantelor, s-au 
săpat mici gropi și în 
ele s-au pus îngrășă­
minte naturale ameste­
cate cu îngrășăminte 
chimice. In trecere, șu­
voiul ia substanțele și 
le duce la culturi. La 
grădină, se efectuează 
și recoltatul. Am cules

8
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8 
pînă acum și am livrat 8 
la contract roșii, cas- 8 
traveți, fasole. Execu- g 
tînd la timp toate lucră- 8 
rile, noi facem să spo- ° 
rească producția și con- 8 
tribuim astfel la întări- | 
rea tinerei noastre gos- 8 
podării colective. |

8
DUMITRU ClRSTEA Ș 
președintele gospo- 8 
dăriei colective, TU- | 
DOR BĂDĂLOI și 8 
GHEORGHE STEGA- | 
RU, brigadieri, T. NI- 8 
COLAE, socotitor și | 
MARIA FOANȚĂ, 8 

bibliotecară o
din postul de corespon- 8 
denți voluntari ai zia- | 
rului „Romînia liberă” 8 
în gospodăria colectivă 8 
de la Dranovățu, regiu- | 

nea Argeș O

Doc- 
bile-

-~x — De unde anume ?
.jț T- Din comuna Stăncuța. 

* ni
Sînt 

crescătoare de păsări la gospodăria 
de stat de acolo.

Doctorul privește cu atenție fe­
meia aceasta mărunțică, privește 
fetița, pe care, între timp o așe­
zase lingă ea, privește geamanta­
nul și apoi oftează.

— Trebuie să vă întoarceți.
Femeia tresare și strînge fetița 

de mină.
— De ce anume ?
— Ați fost trimisă greșit aici. 

Dumneavoastră sînteți însărcinată 
în luna a VII-a și tratamentul este 
neindicat tn cazul de față. Docto-

S-a încheiat oare episodul aici ? 
A făcut crescătoarea de păsări Vir­
ginia Cărbunaru cale întoarsă la 
Brăila, datorită greșelii unui me­
dic neatent ? După „instrucțiuni", 
așa ar trebui să fie. Numai că...

...Fetița a început să plîngă și 
mama privește descumpănită în ju­
rul ei. Ce să facă ? Grea dilemă. 
Dar cît ai clipi din ochi, simte 
ajutorul celor din preajmă, pe care 
nici măcar nu-i cunoaște. Zamfir 
Iancu, șeful serviciului de cazare, 
i-a luat geamantanul din mină, iar 
doctorul — fetița.

— Poftiți să vă dăm o cameră să 
vă odihniți, să mâncați.

— Dar cînd trebuie să plec ?,
— Deocamdată stați. Nu puteți 

pleca așa. Trebuie să vă odihniți 
și apoi vom vedea ce este de făcut.

Un medic de circumscripție de 
lingă Brăila, pe numele Mioara 
Pescaru, a procedat cu lipsă de răs­
pundere și a trimis o femeie pe 
drumuri. Dar iată că s-au găsit 
cîțiva oameni inimoși, care i-au să­
rit în ajutor.

Acestea sînt faptele. Concluzia 
reiese de la sine.

/n vitrina bufetului „Tîrnavele" 
de pe str. Mihail Eminescu din 
București, se află un anunț pus 

la vedere : Avem apă potabilă rece. 
Urmînd îndemnul afișului, cetățeanul 
însetat intră în mica grădină de vară 
unde, pe o masă se află o găleată cu 
cîteva sticle de apă păstrate la ghea­
ță. Pahare curate fiind la îndemînă, 
cetățeanul se autoservește după 
care, mulțumit, își vede de drum.

O idee bună, care dovedește preo. 
cupare nu numai pentru buna servire 
a clienților, dar chiar și a... trecă­
torilor.
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cearșaf de pat: două tivuri Ia capete 
și... cam atît.

Cu asemenea exigență, n-ar fi de 
mirare dacă în anul viitor s-ar stabili 
ca proba de examen să fie, cusutul 
nasturilor sau... introducerea aței în 
urechile acului.

Spectatorii care au vizionat spec­
tacolele prezentate în orașul 
Bacău de către colectivul Ope­

rei de stat din Iași cu opera „Rigo- 
letto" au rămas surprinși văzînd că 
cea mai mare parte a interpreților de 
pe scenă nu corespundeau cu cei in.

D. TABACU

La încheierea fiecărui an școlar, 
elevii și elevele școlilor de 
meserii au de trecut un exa­

men care constă și dintr-o probă 
practică. La anul I, secția croitorie- 
lenjerie, elevele au învățat să lucre­
ze diverse obiecte de îmbrăcăminte. 
Dacă la școlile de meserii din Balș și 
Peștișani proba practică la sfîrșit de 
an a constat din executarea unor 
confecții, conducerea școlii de me­
serii din Craiova a stabilit ca probă 
practică confecționarea unul simplu

Întrebați de cumpărători de ce 
vînd zarzavaturi amestecate 
cu pămînt, Gh. Chipișnev șl 

Ghi. Seitan, gestionari la chioșcurile 
Aprozar din piața „30 Decembrie"- 
Galați, răspund ironic, argumentând 
că acestea cresc doar... în pămînt.

O.C.L. Aprozar Galați are cumva 
altă părere ? Cetățenii ar dori să 
afle așa ceva, dar mai ales să con­
state că legumele sînt curățate îna­
inte de a intra în magazin.

dicați în 'distribuția din caietul-pro- 
grant.

Explicația I E simplă. Programele 
vîndute în sală datează din timpul 
stagiunii 1957—1958. Probabil că, în 
vecterea turneului, au fost scoase din 
arhiva operei.

Bun medicament Nefrix-ul I In 
răstimp de-o săptămînă, am 
luat zilnic cîte-o pilulă. Numai 

că medicul mi-a prescris ca, după 
Nefrix, să iau neapărat clorură de

potasiu. Am căutat acest preparat la 
toate farmaciile din Capitală. Nu l-am 
găsit. Ce să fac ? — ne întreabă un 
cititor.

E oare atît de greu — întrebăm și 
noi Ministerul Sănătății și Prevede­
rilor Sociale — să se fabrice cașete 
de 0,50 gr. de clorură de potasiu, 
care să se găsească la orice farma­
cie ?

i-e mai mare dragul să privești 
spre blocurile impunătoare 
oare ș-au ridicat în ultimul

timp pe magistrala Nord-Sud. Locui­
torii din acest cartier sînt mîndri de 
marile prefaceri de aici, El nu sînt 
însă mulțumiți de atitudinea Între­
prinderii de construcții locale Bucu­
rești, care „a uitat" să dea în folo­
sință organizațiilor comerciale bene­
ficiare un număr de 5 magazine si­
tuate la parterul blocurilor din str. 
Llnăriei —• bdul. Mărășești. Și cînd 
te glndieștl că termenul de dare în 
folosință a acestor magazine a expi­
rat de anul trecut.

Treierișul cerealelor păioase se des- 
fășoară bine și în alte gospodării co­
lective din raionul Mizil — Amara, 
Cădărușanca, Glodeanu Sărat, Limpe* 
ziș, Baba Ana, Fulga —> unde seceriș 
șui s-a terminat sau este pe sfârșite.

Analizînd rezultatele obținute la 
strînsul recoltei și în celelalte raioa_ 
ne din regiunea Ploiești, se constată 
că nu peste tot a fost bine organiza­
tă munca. Mult rămas în urmă este 
raionul Ploiești : din cele peste 15.000 
de hectare cultivate cu grîu, s-au rew 
coltat doar 3.000 de hectare. Condi­
ții de lucru au existat aici ca ți în 
raionul Mizil. Cu toate acestea, în 
ultimefe 5 zile, în raionul Mizil s-a 
strîns recolta de pe 12.000 de hecta­
re, în timp ce în raionul Ploiești, 
abia s-a recoltat o suprafață de 2.300 
de hectare.

Consiliul agricol raional Ploiești 
(președinte ing. Ion Zaharia) nu s-a 
preocupat din vreme de pregătirea 
mijloacelor de recoltare, din care 
cauză multe mașini ale S.M.T. Băr- 
cănești au stat defecte pe cîmp — la 
gospodăriile colective din Tîrgșoru 
Vechi, Șima. Pe de altă parte, gospo, 
dariile collective n-au fost îndrumată 
să-și organizeze forțele proprii, pen­
tru a nu lăsa recoltatul griului nu­
mai pe seama combinelor.

La gospodăria colectivă din Bărăi- 
taru s-a amînat fără justificare în­
ceperea secerișului pe motiv că griul 
are... buruieni verzi, astfel au fost 
pierdute multe ore bune de lucru pînă 
ce s-au organizat echipele de cosași 
și secerători. Vă veți întreba: această 
gospodărie n-are inginer agronom î 
Are pe tovarășul Dan Bălănescu, un 
om cu multă experiență, însă ce folos 
că zilele acestea a fost chemat pe la 
raion. Este adevărat că el este apro. 
bator de semințe, dar ședințele da 
instruire a specialiștilor pentru recu­
noașterea loturilor semincera puteau 
fi făcute încă din luna iunie.

Iată de ce, în raionul Ploiești, re­
coltatul se desfășoară într-un ritm 
lent, iar treierișul nici nu a pornit 
în multe locuri, ca să nu mai vorbim 
de arături și însămînțări de culturi 
furajere în miriște, lucrări care se tă. 
răgănează de pe o zi pe alta.

Rezultate nesatisfăcătoare în desfă­
șurarea lucrărilor agricole de vară 
se întîlnesc în multe comune și din 
raioanele Tîrgoviște, Rîmnicu-Sărat și 
Buzău.

In regiunea Ploiești, există posibi­
lități pentru intensificarea ritmului de 
lucru. ESTE INSĂ NECESAR CA 
SFATURILE POPULARE, CONSILII- 
LE AGRICOLE — ÎN FRUNTE CU 
CEL REGIONAL — SĂ PUNĂ ÎN 
CENTRUL ACTIVITĂȚII LOR SAR­
CINA GRĂBIRII STRÎNGERII RE­
COLTEI ȘI PARALEL CU ACEASTA 
— SĂ MOBILIZEZE FORȚELE EXIS­
TENTE PENTRU PREGĂTIREA TERE­
NULUI , DUPĂ RECOMANDĂRILE 
INSTITUTULUI CENTRAL DE CER­
CETĂRI AGRICOLE. Locul instrucțiu­
nilor de la regiune la raion ți de 
la raioane la comune — care se mai 
practică aici — trebuie să-1 ia mun­
ca efectivă desfășurată pe teren, ală­
turi de colectiviști, care au nevoie 
de o îndrumare concretă, cu exemple 
vil șl convingătoare.

VASILB CIAUȘU

Călătorind 

în „circuit"
Ne aflăm în plin sezon estival. Ca 

atare, „mersul trenurilor" e studiat 
din ce în ce mai mult, iar ghișeele 
birourilor de voiaj sînt tot mai soli­
citate. în holul Palatului Poștelor din 
Capitală, unul dintre cele mai solici­
tate ghișee se dovedește a fi cel al 
„călătoriilor în circuit".

— Cum se călătorește în „circuit" .? 
întreabă un solicitant.

— Foarte simplu I — îi răspunde 
amabil salariata Florica Galbură. Ne 
indicați precis itinerariul pe care 
vreți să-l parcurgeți, iar noi vă eli­
berăm un bilet de călătorie în „cir­
cuit", al cărui cost e redus cu pînă 
la 45 la sută din valoarea biletului. 
Distanța este nelimitată ; tarifele 
noastre de prețuri sînt calculate 
pînă la 2.300 km., iar pentru cei care 
doresc să depășească și această dis-

La biroul de voiaj de pe ca­
lea Victoriei.

— La ghișeul informațiilor se vînd 
bilete pentru turnee teatrale ! ? I
— Ce să ne mai mirăm că asis­

tăm la astfel de „spectacole111
Desen da FRED GHENĂDESCU

tanță calculul se reia de la început. 
Durata călătoriei este de maximum 
30 de zile.

— Cite întreruperi se pot face în 
acest timp ?

— Sînt obligatorii trei întreruperi 
a cel puțin 24 de ore, în localitățile 
alese de fiecare călător, în „circuit". 
Se pot face însă maximum 12 între­
ruperi, durata acestora nefiind li-

MIRCEA SCRIPCA
(Continuare în pag. a 2-a)
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CONSTRUCȚII ZOOTEHNICE
Șl BUNEIEFTINE

CRONICA PLASTICA

Simplitate și fantezie

în piatră, 
pe pășuni și 
arbori, mai 

pentru con-

lo- 
din

stîni. La majori- 
colective, se rea- 
zootehnice bune 
faptului că mem-

atunci și pînă acum, ei au 
două grajduri mari, o ma­
un siloz și altele. Potrivit 
întocmit, un grajd pentru 

trebuia să coste

Studiind condițiile specifice 
cale, majoritatea colectiviștilor 
raionul Hațeg s-au orientat în mod 
just spre creșterea animalelor și au 
obținut o serie de rezultate bune. 
Acum, după încheierea colectivizării 
agriculturii, s-au creat noi perspec­
tive pentru dezvoltarea acestei ra­
muri aducătoare de venituri, fapt ce 
impune acțiuni și mai chibzuite.

Printre măsurile luate pentru dez­
voltarea zootehniei, un loc important 
îl ocupă asigurarea adăposturilor ne­
cesare In ultima vreme, s-au con­
struit 33 de grajduri noi (în afară 
de altele 19 care au fost reamena- 
jate), 24 de maternități pentru 
scroafe, 17 saivane; s-au amenajat 
tabere de vară și 
tatea gospodăriilor 
lizează construcții 
și ieftine, datorită 
brii gospodăriilor 
colective, ajutați 
de specialiști și de 
deputați, s-au pre­
ocupat să valori­
fice resursele lo­
cale de materiale, 
în cuprinsul raio­
nului sînt rîuri bogate 
există piatră de var, iar 
finețe se găsesc diverși 
ales mesteceni — buni 
strucții.

O experiență bună în realizarea 
construcțiilor zootehnice au cîști- 
gat-o colectiviștii din Sarmisegetuza. 
Gospodăria lor a luat ființă în anul 
1960. De......................
construit 
ternitate, 
devizului 
150 de animale 
353.780 lei; aici, el a fost realizat 
cu 88.097 lei; în anul următor 
grajd cu o 
bovine s-a construit cu 69.817 
La construcția unei maternități, 
poate adăposti 50 de scroafe, 
cheltuit 18.000 lei. Colectiviștii 
Sarmisegetuza au reușit să realizeze 
construcții ieftine datorită mai ales 
faptului că au folosit piatra care se 
găsea împrăștiată la marginea satu­
lui sau prin grădinile lor.

Rezultate buhe pe această linie au 
obtinut de asemenea și gospodăriile 
colective din Demsuș, Silvașul Infe­
rior, Ohalea de sub piatră și altele. 
Bunăoară, la gospodăria colectivă din 
Demsuș s-au confecționat, cu mij­
loace proprii, cîteva zeci de mii de 
cărămizi, s-a folosit piatră de pe 
vale sau din cariere locale și s-a 
pregătit o mare cantitate de var. în 
felul acesta, grajdurile construite de 
colectiviști au costat aproape jumă­
tate din prețul de deviz.

Tehnicienii au îndrumat colectiviș­
tii să amplaseze noile construcții pe 
locurile cele mai potrivite, le-au pus 
la dispoziție proiecte tip și le-au in­
dicat unele materiale locale care pot 
fi valorificate. Sfaturile populare, în 
colaborare cu unitățile care se dcupă 
de gospodărirea pădurilor, au ajutat 
pe colectiviști să se aprovizioneze cu 
lemne de construcție sau să valori­
fice arborii de pe pășuni. Datorită 
măsurilor luate, la construcțiile fă­
cute în ultimii 2—3 ani s-au realizat 
economii de cîteva milioane lei față 
de prețurile devizelor.

Comitetul executiv raional a cău­
tat ca, prin vizite la gospodăriile 
fruntașe și cu ocazia unor consfă­
tuiri ale colectiviștilor, să extindă 
experiența pozitivă în ceea ce pri­
vește realizarea 
tehnice. în afară

SFATURILOR 
POPULARE

un
canacifate de 160 de 

------- lei.
care 
s-au 
din

TITU GEORGESCU

Of LA 
GRI VA 
GENERALĂ 
LA 
CREAREA 
PC.R.

construcțiilor zoo- 
de acțiunile noastre, 

din inițiativa co­
mitetului executiv 
al sfatului popular 
regional s-au în­
tocmit și s-au di­
fuzat în satele re­
giunii un însemnat 
număr de afișe, 
s-au ridicat unelecare arătau cum

■ construcții din raionul Hațeg.
Cele realizate pînă acum nu ne 

mulțumesc însă. Noi avem posibili­
tăți mai mari. E nevoie doar să le 
punem în valoare. în urma sesiunii 
extraordinare a Marii Adunări Na­
ționale, deputății sfatului popular 
raional Hațeg au dezbătut cu multă 
răspundere sarcinile care ne revin 
pentru dezvoltarea agriculturii, pu- 
nînd în continuare un accent și mai 
mare pe zootehnie. Comitetul exe­
cutiv și consiliul agricol raional au 
luat măsuri concrete de a sprijini 
gospodăriile colective în îndeplinirea 
indicațiilor partidului și guvernului 
privind încărcătura de animale la 
suta de hectare. în afară de alte pro­
bleme care se cer rezolvate în acest 
sens, trebuie să acordăm mai multă 
atenție ritmului de execuție a con­
strucțiilor zootehnice. Conform pla­
nurilor întocmite, anul acesta tre­
buie să înceapă construcția a 55 de 
grajduri, 24 de maternități și a 
îl saivane, dintre care majoritatea 
să fie terminate pînă la iarnă. Nu-i 
bine însă că peste 30 d-intre obiecti­
vele amintite n-au fost începute pînă 
la această dată. Tocmai de aceea e 
necesar ca toți colectiviștii care 
și-au planificat construcții să treacă 
mai operativ la realizarea lor, iar 
consiliul agricol raional și sfaturile 
populare să le acorde tot sprijinul.

LEONTIN DRAIA 
președintele comitetului executiv 
al sfatului popular raional Hațeg 

-illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll ---

Fabrica de conserve „Valea Roșie" din regiunea București se nu­
mără printre acele întreprinderi care au raportat îndeplinirea pla­
nului de producție pe semestrul întîi al acestui an înainte de termen. 
In clișeul nostru vă prezentăm un aspect din fabrică: mașina auto­

mată de spălat, umplut și închis cutiile de conserve
Foto i AGERPRES

Lucrarea, tratea­
ză lupta pentru 
clarificarea poli­
tică, ideologică și 
organizatorică din 
mișcarea munci­
torească din țara 
noastră in preaj­
ma creării Parti­
dului Comunist 
din Romînia.

Evenimentele descrise cuprind 
perioada oct. 1920 (după greva 
generală) pînă în mai 1921 (crea­
rea P.C.R.).

Ideea fundamentală a lucrării 
cuprinde lupta pe care a dus-o 
aripa stingă din Partidul socia­
list romîn și, în cadrul ei, grupu­
rile comuniste — împotriva social 
democrației de dreapta, a centriș- 

I tilor și a întregii reacțiuni, izbu­
tind să creeze Partidul Comu­
nist din Romînia, victorie isto­
rică a leninismului asupra opor­
tunismului și reformismului în 
mișcarea muncitorească din țara 
noastră.

Scrisă într-un limbaj clar și an­
trenant, lucrarea poate fi citită 
și înțeleasă de mase largi de ci­
titori.

RĂSPUNDEM CITITORILOR
șantier dacă sînt considerați „nelo­
calnici".

muncă nu

OLGA 
eERGOLȚ

pTELE 
PLINĂ ZI

salariații respectivi 
ulterior, din dispo- 
de muncă aflat în-

GH. VIȘAN — Urlați. Salariații 
angajați sau transferați la cererea 
lor într-un anumit loc de 
au dreptul la plata sporului de șan­
tier greu. Au în schimb dreptul la 
cazare gratuită.

în cazul cînd 
sînt transferați 
ziție, la un loc
tr-o altă localitate decît aceea unde 
s-au angajat sau transferat la ce­
rere, au dreptul la spor de șantier, 
dacă-și păstrează poziția de „nelo­
calnic" la noul loc de muncă. Dacă 
revin după o perioadă la locul de 
muncă unde s-au angajat inițial la 
cererea lor, au dreptul la spor de

ION MITEA — Sinaia. Secția re­
gională de învățămînt și cultură — 
Oltenia nu eliberează nici un fel de 
acte de studii și nu păstrează arhive 
de nici un fel. Cererile dv. au fost 
îndrumate la Grupul școlar comer­
cial Craiova, care deține, în gene­
ral, documentele de studii pentru 
toți cei care au absolvit liceul co­
mercial din Craiova.

Dacă această școală nu deține ac­
tele cu situația dv. și nici celelalte 
instituții cărora v-ați adresat nu vi 
le-au trimis, înseamnă că trebuie să 
reconstituiți actul de studii.

■
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mitată. în unele locuri, călătoria 
poate fi continuată — prin alte mij­
loace — cu vaporul (la Tulcea, de 
pildă) sau cu autobuzele I.R.T.A. 
(Gheorgheni, Bicaz etc.), ca apoi să 
fie din nou reluată cu trenul.

După ascultarea explicațiilor, 
lariata 
pentru 
(întrerupere cu
Tulcea) — Mangalia — București— 
Timișoara — Arad — Sibiu — Rîm- 
nicu Vîlcea — București, achitînd 
210,50 lei în loc de 387 lei, cît ar fi 
costat biletele în mod obișnuit.

întocmirea itinerariilor însă este 
foarte variată, fiind lăsată exclusiv 
la aprecierea călătorilor, al căror 
număr sporește de la o zi la alta.

Intre operativitate 
și comoditate

Firește că buna desfășurare a călă­
toriilor în „circuit" se poate constata 
de la... plecare. Acei care doresc să 
viziteze orașele patriei, să admire 
frumusețea peisajelor de la Vatra 
Dornei, de la Sinaia sau de pe Valea 
Oltului au nevoie de cît mai multe 
informații. Cele două salariate de la 
ghișeul respectiv al biroului de voiaj 
de pe Calea Victoriei se străduiesc 
să lucreze cît mai operativ, însă 
uneori sînt depășite, fiindcă la 
același ghișeu se mai eliberează și 
abonamente, bilete de călătorie în 
grup (turnee teatrale, excursii), etc. 
Ce-ar fi dacă s-ar lua măsura descon­
gestionării acestui ghișeu mult soli­
citat, înființîndu-se un al doilea ghi­
șeu pentru abonamente pe C.F.R. ?

Și la biroul de voiaj din Iași 
există preocuparea pentru eliberarea 
operativă a biletelor în „circuit". în 
gara Cluj, însă, funcționara de Ia 
biroul de informații și vize obișnu­
iește să cam părăsească biroul. în 
după amiaza zilei de 21 iunie, ea a 
lipsit circa 20 de minute, chiar la 
sosirea unor trenuri.

Deficiențe există și la biroul de 
voiaj din Brașov. Grijuli, călătorii 
sosesc uneori chiar înainte de des­
chiderea acestui birou. Zărind-o pe 
casiera Viorica Dodu, unul din cetă­
țeni o întreabă :

— Aveți locuri pentru acceleratele 
de la 9,48 și 10,12 ?

nou reluată cu trenul.

Veronica 
traseul

. sa”
Voinea optează 

București — Galați 
vaporul pînă la

— Avem ! răspunde funcționara.
Pentru ca, după o așteptare de 

circa 20 de minute, aceeași casieră 
să-i spună solicitantului să revie 
după... o oră I Adică încă o aștep­
tare, încă o pierdere de timp inutilă, 
întrebată ulterior asupra acestui pro­
cedeu, casiera Dodu răspunse ner­
voasă că ea „nu dă informații orică­
rui cetățean de pe stradă".

In gări..

orică-

înde- 
stații, 

solicită și anumite condiții pentru 
pasageri.

Să începem cu gările. Descinși din 
tren, călătorii au unde să-și lase 
bagajele mai voluminoase (primirea 
și eliberarea lor ar putea decurge 
însă mai operativ la Iași, Brașov, 
Vatra Dornei). Ilustrate de trimis 
rudelor sau cunoscuților se găsesc 
de asemenea. Și pe linia alimentației 
publice s-au realizat progrese, 
struindu-se noi 
rante și bufete 
etc.).

Ceea ce este 
îmbunătățească 
ritmică cu răcoritoare, înghețată etc. 
a unităților din unele stații. în ziua 
de 28 iunie, unitatea de răcoritoare 
de pe peronul gării Brașov a stat 
închisă toată dimineața. Aici, ca și 
în alte stații, se impune a se efectua 
un control mai riguros din partea 
organelor comerciale ale Direcțiilor 
regionale ~ '
necesar 
Aprozar 
aprovizionarea cu fructe în stații, 
pregătindu-se dinainte coșulețe cu 
fructe de sezon, pentru călători. în 
sfîrșit, trebuie asigurate și anumite 
„puncte farmaceutice".

O călătorie pe o durată mai 
lungată, cu popasuri în diferite

doresc să călătorească în „circuit". 
Acest tren pleacă din București la 
orele 23,45, trecînd prin Ploiești-Sud 
— Buzău — Bacău — Pașcani — 
Suceava — Vatra Dornei — Dej — 
Cluj — Oradea — Arad, avînd legă­
turile respective spre Bicaz, Iași, 
Botoșani etc. și ajungînd la Timi­
șoara a doua zi la orele 23,06. Consi­
derăm deci că este o neglijență ca 
un asemenea tren să nu aibă vagon- 
restaurant. Același lucru se poate 
spune și despre alte trenuri lipsite 
de vagoane-restaurant, ca rapidul 61 
București — Iași sau acceleratul 309 
Cluj — Mangalia, tren care duce zil­
nic sute de călători spre litoral.

în sfîrșit, este necesară o mai 
atentă numerotare a vagoanelor și 
locurilor.

D. N. ZAMFIR — Goranu — Em. 
Vîlcea. S-au dat dispoziții sfatului 
popular comunal Goranu să țină 
cont de dispozițiile legale care pre­
văd că, în comună, tariful de bază 
al chiriei va fi de cel mult 70 la 
sută din tariful stabilit în orașul 
cel mai apropiat (Rm. Vîlcea). Cal­
culul chiriei se va face în raport cu 
suprafața de locuit.

Un serviciu de spațiu locativ în 
comună nu se poate înființa, deoa­
rece, conform prevederilor legale, 
asemenea servicii nu se organizea­
ză decît în orașe și în centre indus­
triale.

Genul în care 
se încadrează „Ste­
le în plină zi" nu 
poate fi delimitat 
precis. Desigur, 
sînt amintiri, a- 
mintirile unui om 
care a devenit 
conștient și a des­
chis ochii asupra
lumii în anii glorioși imediat ur­
mători Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie și a cărei viață, în 
etapele ei principale, corespun­
de etapelor străbătute de primul 
stat socialist din lume. Dar dacă 
în obișnuitele cărți de amintiri, 
autorul încearcă să-și supună în 
cît mai mare măsură propriile 
impresii obiectivitătii și unei pre­
zentări cît mai apropiate de isto­
rie, Olga Bergolț pășește pe o altă 
cale. Ea este un poet sensibil, li­
ric prin excelență, iar atunci cînd 
adoptă haina prozei nu părăsește 
modalitatea principală a poeziei: 
metafora. S-au scris nenumărate 
pagini despre blocada Leningra­
dului, dar puține sînt mai sinte­
tice, decît cele ale Olgăi Bergolț.

Paginile tratatelor științifice 
capătă viață autentică, omeneas­
că în paginile cărții Olgăi Ber­
golț. Ele sînt optimiste în ciuda 
unor
tura lor nu este numai plăcută, ■4

Idar și necesară, fiindcă dincolo 
de frumusețea literară, ele tră­
iesc prin măreața frumusețe su­
fletească a oamenilor.

i______________________________

O problemă actuală
(Urmare din pag. l-a)

x.-

con-
locaîuri de restau- 
(Mangalia, Ploiești

însă necesar să se 
este aprovizionarea

C.F.R. Totodată, este 
cu concursul O.C.L. 
să se îmbunătățească

trenuri
asigurarea unei călătorii 

s-au atașat vagoane-restau- 
numeroase trenuri de tip

..in

...și în localități
Cazarea călătorilor în „circuit" 

s-ar putea studia și rezolva favora­
bil prin colaborarea organelor co­
merciale C.F.R. cu filialele O.N.T. 
sau cu întreprinderile de hoteluri. 
Una din soluții ar constitui-o rezer­
varea pînă la o anumită oră de 
seară, a unui număr de 5—10 locuri 
la hoteluri, pentru pasagerii ce pre­
zintă bilete de călătorie în „circuit",

Este necesară de asemenea tipă­
rirea unor ghiduri ale diferitelor 
orașe, care să fie puse la dispoziția 
excursioniștilor în „circuit". De ase­
menea, cu sprijinul O.N.T. sau al în­
treprinderilor de transport local, 
s-ar putea asigura — în cazul strîn- 
gerii în aceeași localitate a mai mul­
tor călători — vizitarea cu autobu­
zul a orașului. Sînt sugestii care 
înfăptuite, alături de alte măsuri, 
pot duce la asigurarea de condiții 
mai bune și mai plăcute pentru călă­
torii în „circuit".

lor. Totuși, pînă la găsirea 
mai bune soluții, poate ar fi 
să se admită normative de

i un pas 
problemei

Pentru 
plăcute, 
rant la 
expres, rapid, accelerat și chiar per­
sonal. Cu toate acestea, mai există 
trenuri unde asemenea vagoane lip­
sesc. Lucrul acesta lasă cu atît mai 
mult de dorit, întrucît e vorba de 
trenuri care circulă pe distanțe mari.

A luat ființă astfel recent accele­
ratul ,,Carpați-expres“, cu un itine­
rar lung, numai bun pentru acei care

MIRCEA SCRIPCĂ

tării 
celei 
bine 
tranziție, care ar însemna 
înainte în rezolvarea ț 
puse în discuție. La această soluție, 
pornim de la următorul fapt. Ca 
urmare a sarcinii primite din par­
tea forului tutelar, colectivul de in­
gineri și tehnicieni de la fabrica 
„Mătasea populară" din Capitală, 
la revizuirea stasului experimental 
5392 din 1956, făcind recomandări 
pentru cea de-a doua variantă a 
proiectului respectiv, a propus o 
soluție care, după părerea noastră, 
merită toată atenția. Se propune ca 
țesăturile de mătase (lucru valabil 
și pentru celelalte categorii de țe­
sături) să se sorteze în patru ca­
tegorii : țesături fără defecte sau cu 
defecte admise, țesături cu defecte 
la care se acordă bonificații, țesă­
turi cu defecte care trebuie să fie 
cuponate și țesături cu defecte care 
se declasează. Deoarece pentru fie­
care din aceste categorii de țesă­
turi, din punct de vedere al pre­
țurilor problema este de-acum so­
luționată, s-ar părea că tocmai a- 
ceastă propunere va putea rezolva 
dificultățile din prezent. Desigur că 
acest lucru trebuie să fie analizat

cu competență de toate foruri­
le interesate : Ministerul Industriei 
Ușoare, Ministerul Comerțului Inte­
rior și Oficiul de Stat pentru Stan­
darde, pentru a se face modifică­
rile și adăugirile necesare. Propu­
nerea prezintă un punct de plecare.

O mică adăugire. Găsirea unei 
soluții în revizuirea stasurilor de 
sortare a țesăturilor cere să se 
pună de acord criteriile de calitate 
pentru țesături cu acelea pentru 
fire. Un exemplu: stasul nr, 163 
elaborat în 1951, pentru firele de 
mătase vîscoză, prevede ca defecte 
admise la 100 gr. fir, de la 14 la 
100 scame. Dar în schimb pentru 
un metru pătrat de țesătură cît se 
poate realiza din această cantitate 
de fir, se admit numai 4-5 scame. 
De ce aceasta ?

Ne este cunoscut și din răspun­
surile primite la redacție la mate­
rialele anterioare și din constatările 
noastre pe teren, că atît direcția 
tehnică din M.I.U., direcția de spe­
cialitate din M.C.I. cît și Oficiul de 
Stat pentru Standardizare se preo­
cupă de revizuirea și elaborarea de 
noi standarde care să oglindească 
condițiile și cerințele actuale. Nu­
mai că problema definitivării stasu­
rilor de sortare a țesăturilor n-ar 
trebui prea mult amînată.

ELENA PAVELESCU

A apărut nr. 6 al revistei

Din experiența Sfaturilor Populare
cu următorul cuprins :

Ing. C. BUDAN, președintele Consi- 
liului agricol regional Argeș, Generali­
zarea experienței înaintate a gospodă­
riilor colective fruntașe ; Ing. AL. 
BUCUR, vicepreședinte al Comitetului 
executiv al Sfatului popular regional 
Bacău, Construcții bune, ieftine și la 
timp — Metode și materiale noi în con­
strucțiile de locuințe ; V. BÂRBACARU, 
președintele Comitetului executiv al Sfa­
tului popular raional Brăila, Sporirea 
continuă a efectivelor de păsări ; M. 
IOSIFESCU, procuror, întărirea și conso­
lidarea avutului obștesc j SABIN BO- 
TICI, vicepreședinte al Comitetului exe­
cutiv al Sfatului popular regional Hune­
doara, Echipele de control obștesc în

acțiune ; A,. HALMAGY, secretarul Co­
mitetului executiv al Sfatului popular 
comunal Plăiești — reg. Cluj, Din ex­
periența muncii de secretar — Respec­
tarea legalității In administrația de stat ; 
Ing. S. MUJA, O preocupare de seamă 
— Extinderea spațiilor verzi ; M. DIA- 
CONESCU ȘI ȘT. RAUSCHI, juriști, 
Consultații juridice — Intrarea în vi­
goare și întinderea efectelor actelor ad­
ministrative ; I. BĂLAN ȘI P. IRIMESCU, 
Raid anchetă — Repararea și întreține­
rea fondului de locuințe din Capitală » 
O. SNAK, candidat în științe economice, 
Recenzie — Ce e nou în activitatea So­
vietelor ; însemnări » întrebări și răs­
punsuri ; După douiă luni.

Expoziția din B-dul Bălcescu a 
celor trei artiste decoratoare, 
atrage pe drept merit un pu­

blic larg, iubitor de frumos, care 
apreciază fantezia bogată, finețea 
execuției, armonioasa îmbinare din­
tre coloritul și calitățile materialelor 
folosite, unitatea formei cu a moti­
velor ornamentale, inspirate mai a- 
les din creația populară.

Artistă cu îndelungată experiență, 
Ella Cancicov expune și de a- 
ceastă dată o serie de volume lega­
te în piele, albume, casete, mape și 
obiecte de birou, rame, cordoane, 
poșete etc., folosind totodată și une­
le materiale plastice, aba și nuiele 
împletite. Cu subtilitate, în mod ori­
ginal, legînd artistic o carte, ea 
știe să sugereze conținutul lucrării 
respective, cum este, de pildă, Con­
gresul al Ill-lea al P.M.R., în care 
literele titlului flutură asemenea 
unui steag desfășurat, purtat cu 
avint înainte, sau volumul de ver­
suri Materia și visele, de M. Beniuc, 
unde materia art; masivitate, consis­
tență, duritate, visele parcă plutesc, 
sînt fluide, spiritualizate. Interesan­
te, vesel colorate, și de un frumos 
decorativism, precum și ușor de pro­
dus în masă, sînt șorțulețele, pă­
pușile și celelalte obiecte destinate 
copiilor. Rămîne numai ca ele să 
fie preluate de întreprinderile de 
specialitate.

Unele dintre piesele de ceramică 
expuse de Mimi Podeanu, destinate 
interiorului, pot fi multiplicate în 
cooperativele de artizanat, ca și co­
voarele de perete, în care artista a 
știut să încadreze ingenios motive 
decorative populare : fîntîni cu cum­
pănă, păsări de curte, struguri în 
grindă etc. Un element inedit îl 
constituie îmbinarea țesăturii de tip 
oltenesc cu înnodarea în punct per­
san (covorul cu măști populare). Ar­
tista țintește spre crearea unei am­
bianțe plăcute, într-un interior cu 
decorație modernă, în spirit contem­
poran. Folosirea firului metalic dă 
unor țesături ale sale, destinate îm­
brăcămintei, un plus de eleganță și 
distincție. Cu toată vibrația unor 
smalțuri, obținută prin suprapuneri 
de pastă și arderi repetate, ni se 
pare însă că unele piese de cera­
mică sînt de un arhaism prea cău-

tat, sau cu forme schematice, mărtu­
risind influențe abstracționiste.

Interpretînd cu simț decorativ 
unele motive populare, și creînd ¥a 
însăși altele noi, inspirate din c-m- 
ca noastră, Graziella Stoichiță "ex­
pune imprimeuri atrăgătoare prin 
colorit și compoziție, care pot fi fo­
losite cu succes ca draperii și ro­
chii de sezon, prin executarea lor 
Ia scară industrială. Totodată, artis­
ta a creat și o serie de panouri de­
corative, de dimensiuni mai mari, 
cum este Nunta din Avrig, folosind 
cu îndrăzneală unele elemente tra­
diționale, aflătoare chiar pe cusă­
turile din această regiune, sau Gră­
dină noaptea și Grădină in soare, 
în care atît cocoșul cît și celelalte 
motive ne amintesc de pictura pe 
sticlă practicată în trecut în unele 
sate transilvănene. Plecînd de la 
vechile crestături țărănești în lemn, 
ea a realizat un frumos panou inti­
tulat Hora, în care siluetele stiliza­
te ar putea fi imprimate, în cazul 
producției în serie, și în diferite z 
game coloristice. Luminos colorat, 
panoul Litoral poate fi, de aseme­
nea, produs în serie pentru feres­
trele noilor construcții ce împodo­
besc țărmul dobrogean al Mării 
Negre, ca și draperia Pescărușii, 
unde culorile au fost alese și îmbi­
nate cu discernămînt. Se remarcă 
varietatea modelelor de imprimeuri 
pentru rochii, cu motive de inspi­
rație populară, selectate și stilizate 
cu bun gust.

Este interesantă încercarea celor 
trei artiste de a folosi materiale ief­
tine, dar de efect prin simplitatea 
și eleganța lor.

Expoziția arată încă o dată că 
bogăția și varietatea creației popu­
lare, cu străvechile ei tradiții, cons­
tituie o inepuizabilă sursă de ins­
pirație pentru toate ramurile artei 
decorative. Artistele decoratoare -iu 
creat însă noi motive, inspirate din 
viața de astăzi, cum sînt, de pildă, 
zborurile în cosmos, arătînd că și 
ornamentica este supusă unor ne­
contenite înnoiri. Bogată, variată, 
legată de nevoile vieții, expoziția 
de arte decorative oferă satisfacția 
întîlnirii cu frumosul, contribuind 
eficient la educarea gustului artistic.

MARIN MIHALACHE
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APĂRAREA
PROPRIETĂȚII 
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oi onfer 
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!H i»evenimente tragice. Lec-

Lucrarea anali­
zează trăsăturile 
ce caracterizează 
laturile infracțiu­
nilor împotriva 
proprietății socia­
liste, precum și 
delimitarea aces­
tor infracțiuni de 
infracțiunile con­

trarevoluționare, de infracțiunile 
de serviciu și de o serie de alte 
infracțiuni. După analiza forme­
lor de săvîrșire a infracțiunilor 
împotriva proprietății socialiste și 
a modului de stabilire a valorii

consacrată, 
sistemul 
funcțiile 
utilizea- 
practica

prejudiciului cauzat avutului ob­
ștesc,. se trece la examinarea a- 
mănunțită a unui număr de 11 
genuri de infracțiuni împotriva 
proprietății socialiste. Partea fi­
nală a lucrării este
problemei pedepselor — 
lor, fixarea, scopurile și 
pedepselor etc. Autorul 
ză intr-o largă măsură 
judecătorească pentru exemplifi­
carea problemelor. Lucrarea este 
foarte utilă atît practicienilor din 
sectorul justiției, judecători, avo- 
câți, cercetătorilor Cît și unei 
mase largi de cititori.

teâtSe
Șapte note potcovite, 

20 : Teatrul Satiric Mu­
zical „C. Tănase" (sala 
Savoy) ; Vorba revistei, 
20 : Teatrul Satiric Mu­
zical „C. Tănase" (gră­
dina Boema) ; Lanterna 
magică, 
O.S.T.A. (Sala Palatului 
R.P.R.) ; Elan și tine­
rețe, 20 : Circul de Stat.

17 și 20,30 :

cinema
M-a-m săturat de căs­

nicie : Patria, I. C. Fri­
mu ; Fetele : Gh. Doja, 
23 August ; Cînd come­
dia era rege : Republica, 
București, înfrățirea în­
tre popoare. Libertății, 
Olga Bancic, B. Dela- 
vrancea; Cînd vine dra­
gostea: Magheru, E. Pa­
vel ; Don Giovanni : V. 
Alecsandri ; Numai o 
glumă : 1 Mai, Drumul 
Serii ; Cavalerii teu­
toni (ambele serii) : Lu­
mina ; Albă ca zăpada : 
Tineretului ; Duelul n-a 
avut loc : Victoria ; Un 
om trece prin zid : 
Central, Alex. Popov ; 
Program pentru copii

— dimineața ; Mai tare 
ca uraganul — după 
amiază : 13 Septembrie ; 
O zi din viata unui tî- 
năr, Spre Bamako, 
U.E.F.A. — Turneul de 
juniori : Timpuri Noi ; 
Agrafa albă : Maxim 
Gorki, Aurel Vlaicu; 
Frumoasa Lurette : Cul­
tural ; Dama de pică: 
Grivita ; Mexicul cîntă : 
C-tin 
prize 
Aiex. unuia, xvxivixva , 
Raze pe gheață: Uni­
rea. M. Eminescu ; Scri­
soare de la o necunos­
cută : Flacăra, Volga ; 
Aventurile lui Kroș : 
Tudor Vladimirescu, Lu­
ceafărul ; Focuri în 
munfi : Munca ; Pirații 
aerului : Arta, G. Coș- 
buc ; învierea (ambele 
serii) : Moșilor ; Po­
veste sentimentală : 16 
Februarie ; Urme tă­
cute : Donca Simo ; De­
parte de patrie : I. Pin- 
tilie ; Pompierul ato­
mic : 8 Mai ; Dacă ții 
la mine : Floreasca. 30 
Decembrie ; Toată lu­
mea ride, cîntă și dan­
sează : G. Bacovia.

David ; Două re­
in lad : V. Roaită, 

Sahia, Miorița ;

CINEMATOGRAFE. 
GRĂDINI

Bancic, Arenele Liber­
tății ; M-am săturat de 
căsnicie : I. C. Frimu ; 
Numai o glumă : V. 
Roaită ; Departe de pa­
trie : Iiie Pintilie ; Vi­
sul spulberat: Elena 
Pavel ; învierea (am­
bele serii) : Moșilor ; 
Urme tăcute: Donca 
Simo; Bătrînul și ma­
rea : 8 Martie; Nu
vreau să mă însor : Lu­
ceafărul ; Raze pe ghea­
ță : Unirea ; Șoferii ia­
dului : 23 August; Un 
clntec străbate lumea : 
Arta :
Tudor Vladimirescu; Un 
om trece prin zid: 13 
Septembrie ; Tom Dege­
țelul : Libertății.

Cielito Lindo :

TELEVIZIUNE

Giulesti,
Dinamo,

Sta- 
Olga

Un calcul A N lJ N 7
intereseazăcare va

Constanța, str. N. Titulescu

Foto I A; CONSTANTINESCU

angajează :

regularitate pe li­
do-

Parcurile și ștrandurile lașului sînt frecventate de multă lume, în zilele acestea toride. In Clișeu: Un aspect de 
la ștrandul din centrul orașului

Depunînd cu 
brete de economii C.E.C. cu 
bîndă cite 100 lei chenzinal puteți 
realiza următoarele economii, in­
clusiv dobînda anuală :

Scrisoare de la o ne­
cunoscută : Progresul, 
Al. Sahia ; Cînd co­
media era rege : Sta­
dionul Republicii, Sta­
dionul 
dionul

19.00 
ziunii ; 
pentru 
„Cine .... __ __ ____
dă" ; 19,45 Emisiune de 
teatru : „Bărbierul din 
Sevilla" de Beaumar­
chais. Interpretează un 
colectiv al Teatrului de 
Stat din Pitești. în pau­
ze : Emisiune de artă 
plastică — Martiros Sa­
rian. Poșta televiziunii. 
In încheiere : Ultimele

Jurnalul televl-
19,20 Emisiune 

tineretul școlar : 
știe să răspun-

Trustul minier 
„Dobrcqea"

4 f
V

nr. 7

Intr-un an 2.462 lei
In trei ani 7.762 lei
In cinci ani 13.605 lei
In șapte ani 20.047 lei
în zece ani 30.969 lei

Maiștri mineri, ingineri mineri 
și economiști, pentru exploată­
rile miniere din regiune. Informa­
ții suplimentare la Serviciul or­

ganizarea muncii din trust
Telefon 18.78.
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Recepție cu prilejul aniversării 
revoluției populare mongole

In orașul Baia Mare, ca și pretutindeni tn țară, construcțiile de lo­
cuințe au căpătat în ultimii ani o deosebită amploare. în clișeu : Ve­
dere parțială a piețil Victoriei, noul centru al orașului Baia Mare

foto : A. SUTH

Cu prilejul celei de-a 41-a aniver­
sări a revoluției populare mongole, 
secretarul general al Ministerului A- 
facerilor Externe al R. P. Mongole, 
Nan Sarai, care se află în țara noas­
tră, a oferit miercuri seara o recep- 

V ție la restaurantul „Pescăruș”.
Au participat tovarășii Petre Bo- 

rilă, Alexandru Drăghici, Ștefan Voi- 
tec, Mihai Dalea, membri ai C. C. al

P. M. R., ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului, conducători ai unor ins- 
tuții centrale și organizații ob­
ștești, oameni de știință, artă și cul­
tură, ziariști.

Au luat parte șefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditați la București și 
alți membri ai corpului diplomatic.

Recepția s-a desfășurat într-o at­
mosferă de caldă prietenie.

(Agerpres)
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiin

Prezentarea scrisorilor de acreditare de către 
noul ambasador al R. P. Ungare în R. P. Romînă

(Urmare din pag. l-a)
în cuvîntarea rostită cu acest pri­

lej, ambasadorul R.P. Ungare, Jeno 
Kuti, după ce a transmis Consiliului 
de Stat, guvernului R.P. Romîne și 
poporului romîn prieten un călduros 
salut frățesc din partea Consiliului 
Prezidențial al R.P. Ungare, al gu­
vernului și al poporului ungar, a 
subliniat rezultatele importante pe 
care poporul romîn le-a obținut în 
construirea socialismului. în conti­
nuare a arătat că relațiile R. P. Un­
gare cu Republica Populară Romînă 
se dezvoltă continuu. subliniind 
că în dezvoltarea relațiilor dintre 
țările noastre un rol important l-au 
avut vizitele reciproce ale delega­
țiilor de partid și guvernamentale 
care au deschis noi perspective în 
lărgirea colaborării între Republica 
Populară Romînă și Republica Popu­
lară Ungară.

La baza politicii externe a Repu­
blicii Populare Ungare, a spus am­
basadorul Jeno Kuti, stă dezvoltarea 
și întărirea continuă a relațiilor de 
prietenie și colaborare cu Uniunea 
Sovietică și cu celelalte țări ale pu­
ternicului lagăr socialist.

în încheiere ambasadorul R.P- 
Ungare a urat poporului romîn noi 
și mari succese în construirea socia­
lismului.

în răspunsul său tov. Ștefan Voi- 
tec, vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, a mulțumit ambasadorului Jeno 
Kuti pentru cuvintele calde adresa­
te poporului nostru și i-a urat bun 
venit în R.P. Romînă.

în continuare a arătat că prietenia 
și colaborarea dintre poporul romîn 
și poporul ungar bazate pe principii­
le internaționalismului proletar și 
întrajutorarea tovărășească se întă­
resc continuu. Hotărîrile adoptate 
în comun în timpul vizitelor reci­
proce ale delegațiilor de partid șl 
guvernamentale ale celor două țări 
se realizează cu succes, contribuind 
la lărgirea colaborării rodnice din­
tre țările noastre, la întărirea con­
tinuă a unității lagărului socialist.

Tov. Ștefan Voitec a subliniat ma­
rile succese obținute de R.P. Un­
gară în toate domeniile și a remarcat 
că poporul ungar întîmpină cu noi 
și importante realizări cel de-al 
VIII-lea Congres al Partidului 
Muncitoresc Socialist Ungar, eveni­
ment de seamă în opera de desăvîr- 
șire a construcției socialiste în Repu­
blica Populară Ungară.

în încheiere tov. Ștefan Voitec a 
transmis tovarășului președinte Ist­
van Dobi, Consiliului Prezidențial 
al R.P. Ungare, Guvernului și între­
gului popor ungar, cele mai bune 
urări și succes deplin în activitatea 
lor rodnică, pentru continua înflo­
rire a Ungariei socialiste, și l-a a- 
sigurat pe noul ambasador al R.P. 
Ungare că se va bucura de întregul 
sprijin din partea Consiliului de 
Stat al R.P. Romîne și al guvernului 
romîn în îndeplinirea înaltei misiuni 
ce-i revine în țara noastră.

După ceremonia prezentării scriso­
rilor de acreditare, tovarășul Ștefan 
Voitec a avut cu ambasadorul Jeno 
Kuti o convorbire cordială la care 
au asistat tovarășii Grigore Geamă- 
nu și Aurel Mălnășan.

La solemnitate au participat tova­
rășii Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat, Aurel Mălnășan, 
adjunct al ministrului Afacerilor Ex­
terne și Gh. Luca, director al Proto­
colului Ministerului Afacerilor Ex­
terne.

Ambasadorul R.P. Ungare a fost 
însoțit de : Jeno Gyorgy, prim secre­
tar, Marton Vertes, consilier comer­
cial, Gyula Feher, atașat militar, 
Dr. Nemeth Ioszef, secretar II, Da­
vid Meiszter, Sandor Argyelan, Do- 
mokos Vekas, secretari III și Dr. 
Istvan Horvath, atașat.

★
La 9 iulie, adjunctul ministrului 

afacerilor externe, Aurel Mălnășan, 
a primit în audiență pe Jeno Kuti, 
ambasador extraordinar și plenipo­
tențiar al Republicii Populare Un­
gare la București, în legătură cu 
prezentarea scrisorilor sale de acre­
ditare.

NOT!

Lucrările Colocviului internațional 
de civilizații balcanice

La Sinaia au continuat miercuri 
lucrările Colocviului internațional de 
civilizații balcanice.

Ședința de dimineață a fost pre­
zidată de prof. dr. A. S. Tveritinova 
de la Institutul popoarelor Asiei din 
Moscova. în cadrul primei teme a 
colocviului intitulate „Unitatea și 
diversitatea civilizației balcanice", 
s-a dat citire comunicării acad. 
Constantin Daicoviciu (R. P. Romî­
nă) despre „Civilizația dacică și lo­
cul ei în cultura regiunii balcanice". 
De asemenea, au mai prezentat co­
municări : prof. Perenyi Jozsef (R. 
P. Ungară) „Cîteva aspecte ale 
coexistenței civilizațiilor balcanice 
între secolele XV și XVIII" și prof. 
Franjo Barisic (R. P. F. Iugoslavia) 
„Inscripțiile de pe monumentele 
artistice recent descoperite în Mace­
donia și Serbia", după care au avut 
loc discuții.

în ședința de după-amiază, în 
cadrul celei de-a doua teme „Con­
tribuția lumii balcanice la legăturile 
dintre orient și occident", prezidată 
de prof. univ. Ronald Syme (Anglia), 
secretar general al Consiliului in­
ternațional de filozofie și științe 
umane de pe lîngă U.N.E.S.C.O., au 
prezentat comunicări: prof. Diony- 
ssos Zakythinos (Grecia) „Sinteza 
bizantină în antiteza orient-occident" 
și acad. Emil Condurachi (R. P. Ro­

mînă) „Influențe grecești și romane 
în Balcani".

Comunicările au fost urmate de 
discuții.

în seara aceleeași zile, participan- 
ții la colocviu au asistat la o gală 
de filme documentare romînești.

Lucrările colocviului continuă
--------------'IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII*-------------

Conferință de presă
Miercuri după-amiază a avut loc 

o conferință de presă cu prilejul 
organizării la București a expoziției 
industriale austriece.

Secretarul general al Camerei fe­
derale . de comerț a Austriei, dr. 
Franz Korinek, a vorbit despre rela­
țiile economice romîno-austriece, 
subliniind dezvoltarea lor continuă 
din ultimii ani și perspectivele favo­
rabile ce stau în fața acestor schim­
buri.

Reprezentanții Ministerului Aface­
rilor Externe și ziariștii prezenți — 
redactori ai Agenției Romîne de 
Presă Agerpres și Radioteleviziunii, 
ai presei centrale și de specialitate, 
au vizitat apoi expoziția. Atașatul 
comercial al legației Austriei la 
București, dr. Hermann Commenda, 
a prezentat exponatele — produse 
din diferite ramuri ale industriei 
austriece.

Festivitățile 
de la Ulan Bator

ULAN-BATOR 11 (Agerpres). — La 
10 iulie la Ulan-Bator a avut loc o 
adunare festivă închinată aniversării 
a 41 de ani de la revoluția populară 
mongolă. în raportul prezentat de 
N. Luvosonravdan, membru supleant 
al C.C. al P.P.R.M., prim-secretar al 
Comitetului orășenesc Ulan-Bator al 
P.P.R.M. au fost subliniate succesele 
obținute de poporul mongol pe calea 
construcției socialiste în patria sa.

La 11 iulie în capitala Mongoliei 
populare — Ulan-Bator — a avut loc 
o mare paradă a unităților garnizoa­
nei din Ulan-Bator și o însuflețită de­
monstrație a oamenilor muncii prin 
fața tribunei guvernamentale în care 
se aflau membri ai Biroului Politic 
al C.C. al P.P.R.M. și guvernului R.P. 
Mongole.

Consfătuirea economiștilor 
din țările socialiste

VARȘOVIA (Agerpres) La 9 iulie 
s-a deschis la Varșovia Consfătuirea 
economiștilor din țările socialiste 
consacrată problemelor • economiei și 
organizării producției și muncii. La 
consfătuire participă aproximativ 
600 de delegați din BULGARIA, 
CEHOSLOVACIA, R. D. G., RO- 
MÎNIA, UNGARIA, U.R.S.S. și PO­
LONIA.

Eugeniusz Szyr, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Polone, a prezentat rapor­
tul cu privire la sarcinile economiei 
și organizării producției și muncii 
în dezvoltarea economiei naționale 
a țărilor lagărului socialist.

Al doilea raport principal prezen­
tat în cadrul consfătuirii pe tema 
„Elaborarea științifică a problemelor 
economiei și organizării producției 
și muncii în industria țărilor socia­
liste" a fost întocmit de Comitetul 
internațional de organizare.

DECORAREA 
AVIATORILOR SOVIETICI 

CARE AU EFECTUAT ZBORUL 
MOSCOVA—ANTARCTIDA— 

MOSCOVA
MOSCOVA. — TASS : Pentru zbo­

rul cu succes din Moscova în An- 
tarctida efectuat în decembrie 1961, 
au fost distinși cu titlul de Erou al 
Muncii Socialiste, comandanții avio­
anelor „IL-18" și „AN-10" — Aleksandr 
Poleakov șl Boris Oripov. Au fost de­
corați cu ordine și alți membri ai 
echipajului. Aviatorii sovietici au 
străbătut în ceva mai mult de 40 de 
ore de zbor uriașa distanță de peste 
25.000 kilometri Ultima etapă (apro­
ximativ 4 000 kilometri) din Noua Zee- 
landă în Antarctida a fost deasupra 
oceanului, în condiții în care a
fost pierdută legătura cu stațiunea 
McMurdo. Dar navigatorii orientîn-
du-se numai cu ajutorul aparatelor as­
tronomice, au condus cu precizie
avioanele spre țel Pentru prima dată 
în istoria aviației avioane turbopro­
pulsoare au aterizat pe aerodromuri 
de ghiață din Antarctida. La întoar­
cere din Mirnîi în Noua Zeelandă 
avioanele au zburat pe un itinerar de 
5 200 km direct deasupra oceanului, 
fără a se opri în stațiuhea americană 
McMurdo din Antarctida. Acest lucru 
a fost apreciat de specialiști ca un ui­
mitor act de curaj și de stăpînire de 
sine a piloților.
DEZBATERI PENTRU ALOCAȚII 

BUGETARE SUPLIMENTARE 
ÎN ADUNAREA NAȚIONALĂ 

FRANCEZĂ
PARIS. — Agerpres: în Adunarea 

Națională franceză au început dezba­
terile în legătură cu alocațiile buge­
tare suplimentare pe 1962. Este vorba 
de 239 miliarde franci vechi alocați 
pentru noi cheltuieli la articolele bu­
getului militar. După cum arată pe 
bună dreptate presa democrată fran­
ceză, încheierea războiului colonial 
din Algeria ar fi trebuit să ducă la o 
reducere considerabilă a cheltuielilor 
militare ale Franței. Dar planurile 
cercurilor guvernante din Franța ur­
măresc crearea așa-numitei „forțe ato­
mice de șoc" care înghite noi aloca- I

ții. Peste 20 miliarde din alocațiile ste 
plimentare sînt prevăzute pentru con­
struirea uzinei de plutoniu pentru 
bombe nucleare în regiunea așezării 
Pierrelatte (Departamentul Drome). 
Costul construcției acestei uzine a fost 
evaluat inițial la 150 miliarde franci 
vechi. în realitate insă ea va costa 
Franța 450 miliarde.

CONDUCĂTORI AI MIȘCĂRII 
ÎMPOTRIVA SEGREGAȚIEI 

RASIALE DIN S.U.A.
CONDAMNAȚI LA ÎNCHISOARE

NEW YORK. — REUTER : Dr. Mar­
tin Luther King, cunoscut conducător 
al mișcării negrilor din S.U.A. împo­
triva segregației rasiale, a fost con­
damnat la 45 de zile închisoare. King 
ește acuzat de participarea la o de­
monstrație împotriva segregației, care 
a avut loc la Albany, în luna decem­
brie anul trecut. Împreună cu King 
au fost condamnați incă alți trei con­
ducători ai mișcării negrilor împotriva 
segregației rasiale.

CONFERINȚA MUNCITORILOR 
DIN REGIUNEA MĂRII BALTICE, 

DIN NORVEGIA ȘI ISLANDA
ROSTOCK. — Agerpres : In orașul 

Rostock, din R.D.G. și-a încheiat lu­
crările cea de-a V-a conferință a mun­
citorilor din țările regiunii Mării Bal­
tice, din Norvegia și Islanda. Cei care 
au luat cuvintul la conferință au con­
damnat cu mînie politica agresivă a 
puterilor imperialiste din cadrul blo­
cului agresiv N.A.T.O., precum și ac­
tele provocatoare ale cercurilor 
guvernante veet-germane împotriva 
R.D.G. Delegații la conferință au vor­
bit despre necesitatea înlăturării foca­
rului de încordare din Europa, pe ca­
lea încheierii tratatului de pace ger­
man și a transformării Berlinului 
occidental într-un oraș liber demilita­
rizat. La conferință a luat cuvintul 
Louis Saillanț. secretar general al 
F.S.M. El a salutat pe participanții la 
conferință în numele celor 120 de mi­
lioane de oameni ai muncii reuniți în 
rîndurile F.S.M. Louis Saillant a sub­
liniat importanta deosebită a confe­
rinței pentru întărirea unității clasei 
muncitoare în lupta pentru pace.

„Reorganizarea" guvernului franchist
MADRID 11 (Agerpres). — La Ma­

drid a fost comunicată marți seara re­
manierea de guvern anunțată de 
Franco încă de acum cîteva luni. 
După cum subliniază observatorii din 
capitala spaniolă, această „reorgani­
zare" a guvernului franchist nu afec­
tează în esență structura regimului și 
nu urmărește altceva decît înlăturarea 
unor membri ai guvernului comprb-
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Campionatul mondial de handbal feminin în șapte

Gălăgioșii
Multe și mari sînt îmbunătăți­

rile aduse în traiul oamenilor 
muncii, în anii puterii populare, 
însuși întregul „orășel" Floreas- 
ca din Capitală, în care locuim 
este o mărturie în acest sens. Lo­
cuințele, magazinele moderne, noi, 
cinematograful, parcul ne înfru­
musețează viața. Gîndindu-ne la 
toate acestea, nu putem să ne de­
clarăm de acord cu unele negli­
jențe care pot fi înlăturate. Este 
vorba de comportarea personalu­
lui unității „Alimentara" nr. 22 
de pe str. Glinka, personal care 
tocmai la orele cînd locatarii se 
odihnesc face mare zgomot prin 
aranjarea lăzilor, a diverselor 
ambalaje, prin discuțiile ce le 
poartă cu glas tare etc.

Locatarii de la, intrările D. și 
E. propun mutarea centrului de 
gheață din spatele acestor locuin­
țe eventual în spatele cinemato­
grafului. în felul acesta, s-ar asi­
gura odihnă cetățenilor, nederan- 
jînd pe nimeni la orele 3—4 di­
mineața.

Sperăm că atît O.C.L. Alimen­
tara raionul 1 Mai, cît și secția 
comercială a sfatului popular ne 
vor ajuta să rezolvăm aceste ne­
ajunsuri.

CRISTACHE GEORGESCU 
muncitor strungar

Luna și bibliotecarul
Cam așa se întîmplă la biblio­

teca schelei Berea. în primul se­
mestru al acestui an, s-au perin­
dat nu mai puțin de 4 bibliote­
cari (Nicolae Taciu, Constantin 
Ichim, Dumitru Fieraru și Gh. 
Călin). Și fiecare, odată „înscău­
nat." în această funcție, și-a fi­
xat propriul program.

O asemenea fluctuație de cadre 
ca și frecventa schimbare a ora- 
riului de funcționare, nu poate 
avea în nici un caz o influență 
pozitivă asupra activității biblio­
tecii. Dotată cu 5000 de volume 
și avînd un număr apreciabil de 
cititori, în asemenea condiții bib­
lioteca nu-și poate îndeplini me­
nirea ei de răispîndire a cărții în 
rîndul muncitorilor petroliști, de 
stimulare și formare a gustului 
acestora pentru citit.

Ce trebuie făcut pentru curma­
rea acestei situații ? Să se găsea­
scă un element bine pregătit, cu 
pasiunea pentru munca cu car­
tea, care să organizeze în mod te­
meinic munca bibliotecii din 
schela. Berea. Nu-i păcat oare ca 
un .fond atît de important de cărți 
să nu fie pus la îndemîna mun­
citorilor petroliști ?

ANA NAUM 
funcționară

R. P. Romînă-R.
Aseară pe Stadionul Republicii din 

Capitală, echipa feminină de handbal 
în 7 a Republicii Populare Romîne a 
întrecut în primul meci din cadrul în­
trecerilor semifinale ale campionatu­
lui mondial, echipa reprezentativă a 
Republicii Populare Ungare, cu scorul 
de 9—7 (4—4).

începutul jocului a aparținut echi­
pei noastre care, acționînd mai variat 
în atac, a reușit să pună în dificul­
tate apărarea echipei adverse. Scorul 
însă, de 1—1 stabilit prin golurile 
marcate de Ronhang (R.P.U.) și Ște- 
fănescu (R.P.R.), în minutul 1, n-a pu­
tut fi modificat pînă în minutul 9, 
cînd Constantinescu reușește să mar­
ee dintr-o poziție dificilă, un gol de 
toată frumusețea și astfel să ridice 
scorul la 2—1. Din acest moment, go­
lurile „cad" de o parte și de alta, 
ajungîndu-se ca la sfîrșitul primei 
părți a partidei rezultatul să fie egal 
— 4—4.

în primele minute, din partea a 
doua a întîlnirii, jucătoarele maghiare 
vin tot mai des în atac și reușesc să 
ia conducerea cu scorul de 5—4. Dar, 
în minutul imediat următor, Ana Bo- 
țan din echipa noastră, reușește să 
egaleze, iar Leonte să urce scorul la 
6—5 în favoarea noastră. Din acest 
moment, romîncele acționează la ade­
vărata lor valoare, imprimă jocului 
un ritm deosebit de rapid și reușesc 
să înscrie încă trei goluri. La scorul 
de 9—5, echipa maghiară are o ușoa­
ră revenire, care le va da doar posibi­
litatea să reducă din proporția scoru­
lui. Ele reușesc să înscrie încă două 
goluri, astfel că partida se încheie cu 
rezultatul de 9—7.

Jucătoarele noastre au obținut fără 
îndoială, în urma acestei partide, un 
rezultat bun. Nu putem trece totuși 
cu vederea slăbiciunile manifestate în 
finalul primei părți a partidei, cînd

P. Ungară 9-7
echipa acționînd nervos, static, fără o- 
rientare tactică, a intrat în derută per- 
mițînd formației adverse să-și impu­
nă jocul. Această stare de lucruri tre­
buie să dea de gîndit antrenorilor, 
care au obligația să pregătească cît 
mai atent echipa în vederea partidei 
cu formația R. S. Cehoslovace, fiind 
cunoscut că viitoarea noastră adver­
sară din semifinalele competiției se 
prezintă în momentul de față în for­
mă bună.

MARCEL RUSESCU
în semifinalele grupei de la Braoșv, 

formația R.P.F. Iugoslavia a întrecut 
formația U.R.S.S. cu scorul de 10—5 
(3-2).

Pentru locurile 7—9, la Ploiești, în 
primul meci s-au întîlnit echipele 
R. P. Polone și Japoniei. Rezultatul 
final înregistrat a fost favorabil pri­
mei echipe cu scorul de 16—10 (7—5).

întrecerile continuă azi în cele două 
grupe semifinale cu întîlnirile R. S. 
Cehoslovacă—R. P. Ungară la Bucu­
rești și U.R.S.S.—Danemarca la Bra­
șov.

Știri
• Progresul București a susținut cel 

de-al treilea meci din cadrul turneului 
pe care îl întreprinde în U.R.S.S. Fot­
baliștii bucureșteni au jucat la Baku 
împotriva formației de categorie A, 
Neftianik, pe care au învins-o cu 4—3 
(2—3). Cel mai bun jucător al echipei 
Progresul a fost extrema dreaptă 
Oaidă. autorul a trei goluri.

• Echipa Metropol Brazilia si-a con­
tinuat turneul în țara noastră jucînd 
miercuri la Hunedoara cu o selecțio­
nată regională. Au cîștigat fotbaliștii 
brazilieni cu scorul de 4—2 (0—1).

Prof. dr. Gh. Dinischiotu

INFORMAȚII
Pentru zilele de 13, 14 si 15 iulie 

se prevede următorul timp probabil : 
Vreme schimbătoare ou cer variabil, 
temporar noros, mai ales în vestul și 
regiunea muntoasă a țării unde vor 
cădea ploi locale : în rest averse izo­
late. Vînt moderat, temporar pînă la 
tare din sectorul vestic.

★
De eurînd muzeul regional din Deva 

a fost îmbogățit cu un nou tezaur 
compus din 73 de monede imperiale 
romane din argint oare datează din 
secolele* II și III e. n. Această desco­
perire a fost făcută cu ocazia unor lu­

crări într-o nouă carieră de piatră de 
la Lonea-Petroșenl. (N. ROVENȚA, 
tehnician).

PRONOfXPRfS
La tragerea Pronoexpres nr. 28 din 

11 iulie 1962, au fost extrase din 
urnă următoarele numere :

35 4 33 16 6 36
Numere de rezervă : 20 24
Extragere suplimentară (5 numere 

din 49)
31 8 39 44 49

Fond de premii: 493.860 lei.

în ziua de 10 iulie a.c.' a încetat 
din viață, după o lungă și grea sufe­
rință, prof. dr. Gheorghe Dinischiotu, 
de la Institutul de Medicină și Far­
macie din București.

Născut în 1903 în București a ur­
mat cursurile Facultății de Me­
dicină din București obținînd titlul 
de doctor în medicină. A lucrat ca 
medic extern și intern, apoi ca asis­
tent și șef de lucrări în cliniclle me­
dicale din București. Din 1950 a fost 
numit conferențiar și mai tîrziu pro­
fesor la Clinica de boli profesionale 
a Institutului de specializare și per­
fecționare a medicilor și farmaciști­
lor din București

Din anul 1958 a funcționat ca 
profesor la Institutul de Medicină și 
Farmacie din București în cadrul 
catedrei de Igiena Muncii și Boli 
Profesionale, desfășurînd o bogată 
activitate didactică, atît pentru 
preqătirea studenților cît și pentru 
învățămîntul de specializare și per­
fecționare a medicilor.

Profesorul Gheorghe Dinischiotu a 
pus bazele clinicii de boli profesio­
nale din București, Sub conducerea 
sa, colectivul catedrei și cel al clini­
cii au inițiat studiul principalelor 
boli profesionale și ale condițiilor de

muncă din numeroase uzine și între­
prinderi din țara noastră. Desfășu­
rînd o intensă activitate clinică și de 
cercetare științifică, lucrările sale au 
adus un însemnat aport în domeniul 
ocrotirii sănătății muncitorilor din 
industrie și agricultură.

A publicat primul manual de boli 
profesionale de la noi din țară. Nu­
meroasele sale lucrări științifice au 
fost deosebit de apreciate în cercurile 
științifice din țară și străinătate.

Răpus în plină putere de muncă 
amintirea lui rămîne vie în inimile 
elevilor și colaboratorilor săi precum 
și în inimile celor cărora profesorul 
dr. Gheorghe Dinischiotu le-a redai 
sănătatea.
MINISTERUL INVAȚĂMÎNTULU1 

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII 
ȘI PREVEDERILOR SOCIALE 

UNIUNEA SOCIETĂȚILOR 
DE ȘTIINȚE MEDICALE 

INSTITUTUL DE MEDICINA 
ȘI FARMACIE DIN BUCUREȘTI 

★
Corpul defunctului se află depus 

la Facultatea de Medicină din Bucu­
rești. Ceremonia funebră va avea 
Ioc în ziua de 12 iulie a.c. orele 16 
la Facultate, de unde cortegiul va 
pleca spre cimitirul Belu.

Sub conducerea „consilierilor" americani, diemiștii încearcă să stăvi­
lească acțiunile forțelor patriotice din Vietnamul de sud. Iată-i, în cli­
șeul de mai sus într-un raid împotr iva patrioților sud-vietnamezi, în 

delta fluviului Mekong.

Succese ale forțelor patriotice din Vietnamul de sud
SAIGON 11 (Agerpres). — Patrioții 

din Vietnamul de sud obțin tot mai 
multe succese în lupta împotriva dic­
taturii ngodinhdiemiste și a agresiunii 
americane. Pînă și autoritățile ngo­
dinhdiemiste sînt nevoite să recu­
noască aceste succese. Intr-un comu­
nicat militar, publicat la Saigon, se 
recunoaște că unitățile de partizani 
sud-vietnamezi au lansat în ultimele 
zile trei atacuri importante în regiu­
nea platourilor înalte, scoțind din 
luptă 42 de membri ai trupelor ngo­
dinhdiemiste și capturînd importante 
cantități de armament. Alți 34 de sol­
dați ngodinhrliemiști au fost declarați 
dispăruți în urma acestor atacuri.

Potrivit comunicatului, cel mai im­
portant dintre aceste trei atacuri a 
avut loc la 3 iulie împotriva a două 
poziții ale trupelor ngodinhdiemiste 
situate la 23 de km sud-vest de loca­
litatea Auanghai. Un alt atac a avut 
loc la 7 iulie în provincia Khanhoa. 
La 8 iulie, partizanii au lansat un nou

atac împotriva unor unități ngodinh­
diemiste din provincia Kontum.

★
PNOM PENH 11 (Agerpres). — Gu­

vernul cambodgian a protestat luni. în 
mod oficial, împotriva violărilor re­
petate ale apelor teritoriale cambod­
giene de către forțele navale sud- 
vietnameze. Guvernul Cambodgiei 
a trimis Vietnamului de sud note di­
plomatice protestînd împotriva debar­
cării în mai multe rînduri a unor uni­
tăți ale marinei sud-vietnameze pe 
insulele cambodgiene Koh Ses și Koh 
Angkrang. Inițial autoritățile sud- 
vietnameze au încercat, să nege că 
asemenea debarcări ar fi avut Ioc. ore- 
tinzînd apoi pur și simplu că aceste 
insule, care au aparținut întotdeauna 
Cambodgiei, ar aparține Vietnamului 
de sud. Cele două insule se află la cî- 
țiva kilometri depărtare de Coastele 
provinciei cambodgiene Kampot în 
Golful Siamulul.

Un nou „caz" la Bonn

Procurorul general al R. F. G. 
demascat ca nazist notoriu
BONN 11 (Agerpres). — în Ger­

mania occidentală a luat naștere un 
nou „caz” care ilustrează persisten­
ta foștilor naziști în posturi impor­
tante în aparatul de stat federal. 
Este vorba de data aceasta de actua­
lul procuror general al R. F. Ger­
mane, Wolfgang Frănkel, al cărui 
trecut de funcționar superior al par­
tidului nazist și de participant la 
crimele săvîrșite de hitleriști a fost 
dezvăluit recent prin documente ofi­
ciale. Aceste dezvăluiri au provocat 
„emoție” în cercurile oficiale din 
R.F.G., după cum subliniază ziarele, 
și au determinat pe ministrul justi­
ției- să deschidă o anchetă pentru 
verificarea trecutului lui Frănke)

„Cazul Fră'nkel” a stîrnit un ecou 
cu atît mai larg cu cît, destul de re­
cent, aproximativ 150 de judecători 
și procurori din R.F. Germană și-au 
prezentat ..voluntar” demisiile fiind 
compromiși prin activitatea lor în 
timpul hitlerismului. Ei au profitat 
de o lege votată la Bonn prin care 
se acordă pensie judecătorilor și 
procurorilor proveniți din regimul 
nazist.

Referindu-se la documentele care 
atestă rolul important jucat de ac­
tualul procuror general, mai ales în 
perioada dintre 1941—1943, săptămâ­
nalul vest-german „DER SPIEGEL” 
publică un articol în care arată că 
Fră’nkel încearcă să-și salveze ca­
riera actuală simulînd „goluri de 
memorie”. în realitate, se arată în 
articol, în perioada sus-menționată. 
Frănkel în calitatea sa de „expert” 
a! parchetului hitlerist din Leipzig, 
Însărcinat în special cu revizuirea 
verdictelor considerate prea blinde, 
a obținut aproximativ 30 de con­
damnări la moarte în cazuri în care 
în nici un fel nu era justificată o 
asemenea sentință. în momentul de 
față, după cum relatează „DER 
SPIEGEL”, ancheta întreprinsă din 
ordinul ministrului de justiție nu 
pare a evolua în favoarea lui Fră'n­
kel.

După cum scrie corespondentul de 
la Bonn al agenției FRANCE 
PRESSE, s-ar putea ca Fră'nkel să 
fie obligat să-și dea demisia.

miși în urma marilor manifestații re­
vendicative din primăvara aceasta.

Au fost înlocuiți astfel miniștrii 
muncii, informațiilor, industriei și 
educației, încă înlocuitorii lor sînt, de 
asemenea, cunoscut! ca persoane le­
gate de cercurile franchiste sau cleri­
cale. La departamentele militare — 
armata terestră, marina și aviația — 
titularii au fost, de asemenea, schim­
bați, însă cu membrii unei „echipe 
militare franchiste", după cum se sub­
liniază la Madrid. „Trebuie subliniat 
— relatează corespondentul din Ma­
drid al agenției France Presse — că 
Franco nu s-a atins de departamentele 
afacerilor externe, internelor, comer­
țului și de secretariatul general al 
mișcării falangiste, ceea ce înseamnă 
că, în esență, el nu are intenția să 
schimbe politica sa internă și ex­
ternă".

★
MADRID 11 (Agerpres). — După 

cum relatează agenția - FRANCE 
PRESSE, o nouă arestare, a patra în 
timp de 72 de ore, a fost operată la 
Madrid de către serviciile siguranței. 
Noua victimă este Ana Guardioni, de 
origine italiană, soția lui Jose Antonio 
Sanchez Ferlocio, fiul unui fost minis­
tru. Ea a fost arestată deoarece a re­
fuzat să plătească cele 25 000 de pese­
tas, sumă la care a fost condamnată 
de un tribunal special pentru că a 
participat împreună cu alte femei la o 
demonstrație antifranchistă.

Potrivit agenției France Presse, cele 
patru femei, printre care se află și 
scriitoarea spaniolă Dolores Medina, 
arestate zilele acestea, au fost întem­
nițate la un loc cu criminalii de drept 
comun într-o închisoare din Madrid.

Poporul englez n-are nevoie 
de tanchiști vest-germani

LONDRA 11 (Agerpres). —„Avem 
nevoie de pace și nu de tanchiști 
vest-germani", scrie buletinul or­
ganizației „Mișcarea foștilor com­
batanți — partizani ai păcii" adre- 
sindu-se cititorilor săi. Calificînd 
ca o trădare directă a intereselor 
poporului englez faptul că guvernul 
britanic a pus la dispoziția Bun- 
deswehrului poligoane pentru exer­
ciții militare pe teritoriul Angliei, 
buletinul subliniază că tancurile 
Bundeswehrului. rachetele america­
ne „Polaris" și bombardierele ato­
mice se află în Anglia nu pentru a 
o apăra, ci pentru operații ofensive.

Poporul englez, se spune în bu­
letin, nu poate permite ca strategii 
N.A.T.O., din care mulți au primit 
crucea de fier pentru participare la 
războiul mîrșav al lui Hitler, să-i 
transforme țara într-o țintă în ca­
zul unui război nuclear.

A rămas atîrnat...

...sau cun vede caricaturistul 
ziarului „WESTDEUTSCHE AIX- 
GEMEINE" din R.F.G. situația lui 
Strauss, după respingerea de că­
tre Bundestag a dării de seamă în­
tocmită de comisia parlamentară 
specială pentru anchetarea „scan­
dalului Fibag", prin care se În­
cerca scoaterea lui Strauss basma 
curată...
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Lucrările în comisii și subcomisii
Dezarmarea și problemele ei politice 

și tehnice
MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS 

transmite : în Palatul Congreselor 
din Kremlin își desfășoară lucrările 
Comisia nr. 1 a Congresului mondial 
pentru dezarmarea generală și pace : 
„Dezarmarea și problemele ei politi­
ce șl tehnice". Prof. PIERRE BIQU- 
ARD (FRANȚA) a fost ales ca pre­
ședinte al comisiei.

Luînd cuvîntul în cadrul discuți­
ei generale, prof. J. P. MURRAY 
(S.U.A.) a subliniat necesitatea de a 
>e găsi noi mijloace și metode pentru 
asigurarea păcii. El a subliniat că nu 
există altă alternativă, cu excepția 
celor propuse de Uniunea Sovietică 
în privința dezarmării generale și 
totale.

Prof. JOHN BERNAL, președintele 
executiv al Prezidiului Consiliului 
Mondial al Păcii, președintele Comi­
tetului internațional al Congresului, 
a propus ca lucrările ulterioare ale 
comisiei să se desfășoare în cadrul 
a patru subcomisii.

După discuții animate, axate pe

probleme procedurale, comisia a ho- 
tărît constituirea a patru subcomi­
sii : zonele denuclearizate și zonele 
de control ; experiențele atomice și 
colaborarea în Cosmos ; problemele 
securității (Berlinul, Laosul, Asia de 
sud-est etc.); aspectele politice și 
tehnice ale dezarmării.

In dimineața de 11 iulie în aceste 
subcomisii au început discuțiile.

ÎN SUBCOMISIA „Zonele denu­
clearizate și zonele de control" dis­
cuția a fost deschisă de acad. SAVA 
GANOVSKI (BULGARIA). El a decla­
rat că în prezent există toate posi­
bilitățile pentru ca să se înlăture 
pentru totdeauna pericolul unei ex­
plozii militare în Balcani, socotit bu­
toiul tradițional cu pulbere al Euro­
pei. Pentru aceasta nu este nevoie 
decît de un singur lucru și anume de 
consimțămîntul guvernelor Greciei 
și Turciei de a accepta propunerile 
țărilor socialiste cu privire la cola­
borare, pace, prietenie.

Cuvîntarea acad. Mihail Ralea
A luat cuvîntul acad. MIHAIL 

RALEA, conducătorul delegației RO­
MÎNE. El a spus printre altele :

„Delegația romînă salută din toată 
Inima faptul că acest grandios Con­
gres mondial și.a propus în mod just 
să-și concentreze eforturile în pro­
blema dezarmării — problemă ma­
joră a vieții internaționale. Vreau 
să spun că Republica Populară Ro­
mînă — țară care a participat la co­
mitetul celor 10 și care participă în 
prezent la Comitetul celor 18 state 
pentru dezarmare — se preocupă în 
mod deosebit de căile pentru soluțio­
narea acestei probleme. împreună cu 
alte state iubitoare de pace, țara 
noastră depune eforturi pentru în­
cheierea unui Tratat de dezarmare 
generală și totală, sub controlul in­
ternațional. Mișcarea pentru pace din 
țara noastră, întregul popor aprobă 
și sprijină politica guvernului R. P. 
Romîne care militează consecvent 
pentru dezarmarea generală și to­
tală".

Referindu-se la faptul că statele 
care la început aveau o atitudine 
ostilă sau rezervată față de propune­
rile sovietice și-au dat ulterior asen­
timentul la principiile fundamentale 
ale dezarmării generale, reprezen­
tantul romîn a spus : Dar pot 
declarațiile de principiu să ne 
satisfacție atîta vreme cît nu
puse în practică ? Desigur, armele nu 
au dispărut în urma proclamării a- 
cestor principii. Dimpotrivă, ele s-au 
înmulțit, iar puterea lor a crescut 
fără încetare.

în continuare, vorbitorul a arătat 
că, țările socialiste consideră că pa­
ralel cu eforturile pentru elaborarea 
unui tratat de dezarmare generală și 
totală — sarcină primordială a co- | 
mitetului celor 18 — apare evidentă ! 
necesitatea adoptării unor măsuri 
parțiale care ar contribui la destin­
derea internațională și ar favoriza 
dezarmarea.

Noi vrem să subliniem — a spus 
acad. M. Ralea — importanța deose­
bită pe care o acordăm creării zone­
lor dezatomizate în diferite regiuni 
ale lumii.

Guvernul R. P. Romîne a formulat 
începînd încă din 1957 propuneri pen­
tru transformarea Balcanilor într-o zo­
nă a relațiilor de înțelegere și colabora­
re, lipsită de arme atomice și baze 
pentru rachete în interesul popoare­
lor din această regiune și al păcii ge­
nerale. Generalizînd această ideie 
guvernul romîn a supus examinării 
la a 15-a sesiune a Adunării Gene­
rale a O.N.U. propunerile sale pri­
vind : „Acțiunile pe plan regional

oare 
dea 
sînt

în vederea îmbunătățirii relațiilor de 
bună vecinătate între statele euro­
pene, cu sisteme social politice di­
ferite".

După cum au arătat în diferite o- 
căzii reprezentanții săi cei mai auto­
rizați, propunerile guvernului romîn 
pentru încheierea unui tratat de 
înțelegere și securitate colectivă a 
regiunii balcanice pentru transforma­
rea ei într-o zonă a păcii, fără arme 
nucleare, își păstrează deplina lor 
actualitate.

în spiritul cunoașterii și colaboră­
rii prietenești au avut loc în ultima 
vreme diferite manifestări la care au 
participat eminente personalități ale 
vieții publice din țările balcanice, cum 
sînt întîlnirea tineretului și studen­
ților de la București, săptămâna me­
dicală balcanică care s-a desfășurat, 
de asemenea, la București etc.

Asemenea manifestări nu trebuie 
oare să constituie stimulente pentru 
conducătorii acelor țări balcanice 
care manifestă încă o atitudine nega­
tivă față de inițiativele privind în­
țelegerile regionale între state ? 
Principalele țări din N.A.T.O. se stră­
duiesc să impună Greciei și Turciei 
o -orientare periculoasă împingînd a- 
ceste țări fără încetare pe calea 
cursei înarmărilor. Noi ne adresăm 
în mod deosebit prietenilor din ță­
rile balcanice, chemîndu-i să depună 
noi eforturi comune pentru ca această 
regiune a Europei să devină un e- 
xemplu al posibilității de coexistență 
pașnică, de colaborare multilaterală 
între state cu sisteme sociale politi­
ce diferite. Asemenea căi de colabo­
rai e sînt posibile, de asemenea, și în 
alte zone ale lumii, iar această cola­
borare ar putea să ușureze dezarma­
rea prin crearea unui climat de în­
țelegere.

★
Reprezentantul IUGOSLAVIEI s-a 

solidarizat întrutotul cu opinia ante­
vorbitorilor. în intervenția sa el a 
subliniat că lichidarea focarelor de 
încordare în anumite regiuni ale glo­
bului pămîntesc reprezintă un mijloc 
radical pentru realizarea păcii gene­
rale și a dezarmării.

Delegații unui șir de țări au acor­
dat principala lor atenție problemei 
germane care creează un pericol ne­
mijlocit, nu numai pentru țările eu­
ropene ci și pentru întreaga lume.

Delegații AUSTRALIEI, JAPONIEI, 
AUSTRIEI, SUEDIEI și altor țări au 
vorbit despre lupta popoarelor lor 
împotriva primejdiei unui nou război 
mondial.

IN SUBCOMISIA „Experiențele a- 
tomice și colaborarea în Cosmos",

Aspectele morale, culturale, medicale 
și juridice ale problemei dezarmării

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS 
transmite : La Casa Centrală a Arhi­
tectului din Moscova au început lu­
crările comisiei care se ocupă de 
aspectele morale, culturale, medicale 
șl juridice ale problemei dezarmării. 
La lucrări participă peste 400 de 
persoane, printre care parlamentari, 
activiști sindicali, juriști, oameni de 
știință, scriitori, ziariști, oameni de 
artă și de cultură, preoți, conducă­
tori ai organizațiilor de tineret.

Comisia a ales prezidiul alcătuit 
din reprezentanți ai S.U.A., CANA­
DEI, CEHOSLOVACIEI, JAPONIEI, 
FRANȚEI, R.F.G., INDIEI.

în cuvîntarea sa președintele Co­
misiei, S. INNERST (S.U.A.) s-a o- 
prit în amănunțime asupra criteriilor 
legilor morale. Delegatul american a 
propus să se efectueze un program 
anual de combatere a bolilor. Acest 
lucru ar trebui să se facă după tipul 
anului geofizic internațional. El a 
subliniat necesitatea elaborării unui 
program de lichidare a foametei și a 
analfabetismului.

A luat cuvîntul ION PAS, preșe­
dintele Organizației internaționale de 
radio și televiziune, membru al dele­
gației R.P.R. Vorbind despre activita­
tea O.I.R.T., el a relevat despre dez­
voltarea relațiilor acestei organizații, 
ai cărei membri — țări din patru con­
tinente — se pronunță pentru răspîn- 
direa ideilor de prietenie și colaborare 
între popoare, pledează pentru cauza 
asigurării păcii. Radioul și televiziu­
nea — a spus vorbitorul — consti­
tuie mijloace de largă răspîndire 
a țelurilor nobile ale mișcării mon­
diale pentru pace. O.I.R.T. se anga­
jează ca și pe mai departe să pro- 
moveze ideile prieteniei și colaboră­
rii între popoare, să lupte pentru în­
făptuirea dezarmării generale și to­
tale.

în aceeași comisie a luat cuvîntul 
delegata R.P.R. MARIA GROZA. Re- 
ferindu-se la problemele educării co­
piilor și tineretului în spiritul păcii

între popoare, vorbitoa- 
preocuparea 

pentru 
viguros, 

sale, capabil

și prieteniei 
rea a arătat 
democrat-popular 
unui tineret 
în forțele 
față problemelor multiple 
viața i le pune în 
tărît să lupte pentru progresul și 
bunăstarea omenirii. Reamintind re­
zoluția adoptată în unanimitate de 
cea de-a 15-a sesiune a Adunării Ge­
nerale a Organizației Națiunilor Uni­
te, la propunerea delegației guverna­
mentale a R.P.R. privind luarea unor 
măsuri eficiente pentru promovarea 
în rîndurile tineretului a ideilor pă­
cii și prieteniei între popoare, Maria 
Groza a propus în numele delegației 
romîne, ca hotărîrile comisiei să fie 
pătrunse de spiritul rezoluției adop­
tată de O.N.U. șl să se asigure tra­
ducerea ei în viață.

Luînd 
SESCU, 
Sucevei, 
bisericii 
Congtes,

regimului 
formarea 

încrezător 
să 
pe 

față,

facă 
care 
ho-

cuvîntul, JUSTIN MOI- 
mitropolitul Moldovei și 
după ce a adus salutul 

ortodoxe, participanților la 
a condamnat războiul 

atomic. El a arătat apoi că oamenii 
trebuie să se opună din toate pu­
terile declanșării războiului. Sînt, 
desigur, unele deosebiri între noi, 
participanții la Congres. Pe toți ne 
Unește însă' hotărîrea neclintită de a 
apăra pacea.

Delegații MADAGASCARULUI, CE­
HOSLOVACIEI și R. F. GERMANE 
s-au referit la diferite probleme : 
războiul rece, necesitatea interzice­
rii propagandei de război, sarcinile 
oamenilor de știință, rolul presei în 
lupta pentru pace, colaborarea maeș­
trilor artei și scriitorilor.

Delegatul SOVIETIC, acad. ALE- 
XANDR TOPCIEV a prezentat o co­
municare pe tema „Caracterul amo­
ral al războiului". El a prezentat un 
tablou al distrugerilor provocate pe 
pămîntul sovietic de războiul dez­
lănțuit de cotropitorii germano-fas- 
ciști.

primul a luat cuvîntul acad. HO- 
RIA HULUBEI. Amintind că Romî­
nia a participat la o serie de confe­
rințe internaționale în problemele 
interzicerii experiențelor nucleare, 
cum ar fi conferința experților de la 
Geneva din 1958, comitetul celor 10 
și actualmente comitetul celor 18 de 
la Geneva pentru dezarmare, tov. 
Horia Hulubei a spus :

îmi aduc aminte cum în 1958, con­
ferința experților la care am partici­
pat, a ajuns la concluzia că explo­
ziile nucleare pot fi controlate prin 
mijloace științifice moderne. îmi a- 
duc aminte de discuțile lungi duse 
atunci cu colegii americani asupra 
posibilității de a se detecta exploziile 
nucleare subterane de putere mică. 
Azi se știe cu certitudine că expe­
riențele subterane, ca și orice alte 
experiențe efectuate la sol, în atmos­
feră, în stratosfera, pe apă și sub 
apă, pot fi detectate. Lucrul e verifi­
cat practic. în această situație putem 
cere, și cred că e 
cheierea grabnică 
privind încetarea experiențelor nu­
cleare, controlul 
fiind făcut

cazul să cerem, în- 
a unei convenții

experiențe 
naționale, 

a afla ori-

Aspectele economice ale dezarmării

acestor 
cu mijloace 

care sînt suficiente pentru 
ce încălcare a convenției.

Trebuie să se ajungă numaidecît 
la o soluție ; e vorba doar de pre­
zentul și viitorul omenirii. Pericolul 
e atît de grav 
tema „echilibrul 
de descurajare" 
criminale, ca și 
modului în care 
fășoare un război atomic. Nu există 
decît o singură cale sigură pentru a 
evita catastrofa atomică : încetarea 
experiențelor nucleare șl apoi cît 
mai repede dezarmarea generală și 
totală.

Să utilizăm Cosmosul — a spus vor­
bitorul — numai pentru binele omu. 
lui, pentru viitorul său minunat. Tre­
buie să suprimăm rachetele ca mij­
loc de transport al bombelor atomice, 
dar putem șl trebuie să colaborăm 
în utilizarea rachetelor pentru stu­
diul spațiului cosmic, pentru drumul 
omului spre astre.

în încheiere, vorbitorul a propus 
ca problema colaborării cît mai ra­
pide și mal efective în cercetarea 
pașnică a spațiilor extraterestre să 
fie luată în atenția Congresului.

Toți vorbitorii și-au exprimat acor­
dul cu declarația reprezentantului 
R.P.R. cu privire la posibilitatea de­
tectării tuturor tipurilor de experien­
țe nucleare. Ei au sprijinit de ase­
menea propunerea delegatului romîn 
cu privire la necesitatea încheierii 
unei convenții relative Ia încetarea 
experiențelor nucleare.

Reprezentanții JAPONIEI, REPU­
BLICII MALI, INDIEI și ai altor țări 
au condamnat exploziile nucleare e- 
fectuate de S.U.A. la mare altitudine.

ÎN SUBCOMISIA „Problemele secu­
rității" GORDON SCHAFFER (AN­
GLIA) a relevat strînsa interdepen­
dență a tuturor aspectelor dezarmă­
rii. El a propus ca în vederea asigu­
rării securității popoarelor să fie 
stabilite zone denuclearizate în Eu­
ropa, Africa, America Latină, Asia, 
să se discute problema încheierii 
pactelor de neagresiune, în particu­
lar între țările membre ale Tratatu­
lui de la Varșovia și N.A.T.O.

S. E. WILLIAMSON (ANGLIA) a 
propus ca o delegație să fie trimisă 
la președintele Kennedy pentru a ex­
pune punctul de vedere al congresu­
lui în problemele securității și păcii.

ÎN SUBCOMISIA „Experiențele a- 
tomice și colaborarea în Cosmos", 
primul cosmonaut din lume IURI GA­
GARIN s-a ocupat, printre altele, de 
urarea exprimată de unii delegați ca 
guvernul sovietic să facă un gest 
larg și să nu mai reia experiențele 
nucleare. Guvernul sovietic, a decla­
rat Iuri Gagarin, a mai făcut astfel 
de gesturi. în 1958 el a încetat în 
mod unilateral experiențele și a 
chemat alte țări să urmeze acest e- 
xemplu. Din păcate, a continuat Iuri 
Gagarin, aceste țări nu au urmat pil­
da U.R.S.S. și continuă experiențele. 
I. Gagarin și-a exprimat părerea că, 
poate că acum, alte țări ar trebui să 
facă un astfel de gest larg și să în­
ceteze în mod unilateral experiențele 
cu arma nucleară. Guvernul sovietic, 
evident, ar urma imediat acest e- 
xemplu.

încît discuțiile pe 
groazei", „factorul 
sînt de-a dreptul 

perorațiile pe tema 
ar putea să se des-

MOSCOVA 11 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția TASS, în 
cadrul comisiei Congresului mondial 
pentru dezarmare generală și pace 
care discută aspectele economice 
ale dezarmării a fost ales ca pre­
ședinte OSKAR LANGE (POLONIA).

Discuția a început cu cuvîntul 
rostit de economistul sovietic, prof. 
MODEST RUBINSTEIN. El a numit 
drept „denaturare intenționată a fap­
telor" declarațiile panicarde despre 
nenorocirile care ar putea, chipurile, 
să se abată asupra economiei țărilor 
capitaliste ca urmare a dezarmării.

A luat apoi cuvîntul, acad. ELIE 
CARAFOLI, membru al delegației 
ROMÎNE. Combătînd părerile acelor 
cercuri care văd în dezarmare un 
obstacol în calea dezvoltării econo­
miei, vorbitorul a spus : Avem con­
vingerea nestrămutată că dezarmarea 
și pacea, care-i va urma în mod au­
tomat, va aduce binefaceri incalcu­
labile pentru întreaga omenire. Vor­
bitorul a înfățișat apoi posibilitățile 
de utilizare în scopuri pașnice a 
imenselor resurse ce s-ar elibera în 
urma dezarmării.

SYBILL GORSON (ANGLIA) a 
spus că problema plasării în cîmpul 
muncii a sute de milioane de oameni 
care în prezent sînt ocupați cu pro­
ducția de armament, trebuie studiată 
cu toată seriozitatea.

ARTURO ORONA (MEXIC) a cri­
ticat cu asprime programul „Alianța 
pentru progres", „atît de mult lău-

dat de guvernul S.U.A.". EI a numit 
acest program „pură propagandă".

PAULO ALOS PINTO, reprezen­
tantul BRAZILIEI, a comunicat că 
delegația braziliană a pregătit pen­
tru congres un raport intitulat „Ba­
zele dezarmării și menținerii păcii". 
El a analizat în mod deosebit pro­
blemele dezvoltării comerțului inter­
național, tratate în acest raport, con- 
damnînd expansiunea efectuată de 
Statele Unite în țările Americii 
Latine.

Referindu-se la situația 
nomia țării sale, 
delegat al S.U.A., 
căieri problemele 
triei de război pe 
sînt atît de importante și dificile ca 
în S.U.A. In același timp economiștii 
din S.U.A. au demonstrat că o 
menea reprofilare este întru 
posibilă.

în numele partizanilor păcii din 
R. F. GERMANĂ, a luat cuvîntul 
SESERMANN, reprezentant al mun­
citorilor unei mari uzine. El a citat 
cifre referitoare la uriașele cheltuieli 
militare care ating în R. F. Germană 
15 miliarde de mărci.

în numele delegațiilor africane, 
SAKO MAMADOU, a subliniat că 
dezarmarea va aduce mari avantaje 
țărilor africane care sînt nevoite să 
cheltuiască o parte din alocațiile 
bugetare pentru apărarea frontierelor 
lor.

GENEVA 11 (Agerpres). — La 10 
iulie, prințul Suvanna Fumma, 'șe­
ful guvernului laoțian, a acordat 
un interviu trimisului special al a- 
genției FRANCE PRESSE în care 
a arătat că după semnarea acordu­
lui de la Geneva una din sarcinile 
imediate va fi realizarea unificării 
armatei și apoi demobilizarea, celei 
mai mari părți a ei. In timpul cam­
paniei electorale, a spus în conti­
nuare prințul Suvanna Fumma, nu 
va mai trebui să existe oameni mo­
bilizați deoarece alegerile generale 
ar putea fi falsificate, așa cum s-a

întîmplat cu cele 
Suvanna Fumma 
mata permanentă 
efectiv sub 30.000 de
Avem nevoie de brațe de muncă, 
a subliniat el, și nu ne putem per­
mite să cheltuim bani pentru între­
ținerea unei armate.

în același timp, agenția FRANCE 
PRESSE, transmite că apelul Con­
siliului de Miniștri adresat celor 
trei părți de a se abține de la „orics 
activități ostile", a 
într-un mod relativ

din 1960. Prințul 
a precizat că ar- 
unită va avea un 

persoane.

fost respectat 
satisfăcător.

din eco-
MARTIN HALL, 

a subliniat că ni- 
reprofilării indus- 
făgașul pașnic nu

ase- 
totul

Dezarmarea și independența națională
MOSCOVA 11 (Agerpres). — 

TASS transmite : în sala Coloanelor 
a Casei Sindicatelor și-a început lu­
crările Comisia „Dezarmarea și Inde­
pendența națională", creată de Con­
gresul mondial pentru dezarmare 
generală și pace.

Președinte al comisiei a fost ales 
cunoscutul fruntaș al vieții publice 
din Liban, laureat al Premiului inter­
național Lenin „Pentru întărirea 
păcii între popoare", ANTOINE TA- 
BET.

Peste 40 de vorbitori au luat 
cuvîntul la 11 iulie în cadrul dis­
cuției generale.

Dezarmarea, a declarat reprezen­
tanta fostei colonii portugheze GOA, 
BERTA BRAGANȚA, este unul din 
factorii cei mai importanți pentru 
eliberarea popoarelor coloniale.

GUSTA FUCIKOVA, văduva cu-
-------o»o-------

Washingtonul și Bonnul 
resping propunerile 

constructive
WASHINGTON 11 (Agerpres). — De­

partamentul de stat al S.U.A. a făcut 
o declarație cu scopul de a diminua 
uriașa impresie pe care a produs-o în 
întreaga lume cuvîntarea lui N. S. 
Hrușciov la Congresul de la Moscova,

După cum anunță agenția TASS, 
autorii declarației Departamentului de 
stat afirmă că răspunderea pentru ex­
ploziile nucleare efectuate în Cosmos 
de S.U.A., care au produs atîta indig­
nare în întreaga lume, nu ar reveni 
Statelor Unite, ci... Uniunii Sovietice. 
Departamentul de stat respinge toto­
dată propunerea constructivă care a 
fost formulată în cuvîntarea lui N.S. 
Hrușciov și a suscitat un viu interes 
în întreaga lume, cu privire la înlo­
cuirea trupelor de ocupație ale S.U.A., 
Angliei și Franței din Berlinul occi­
dental, cu trupe ale Norvegiei și Da­
nemarcei, sau Belgiei și Olandei, pre­
cum și cu trupe ale Poloniei și Ce­
hoslovaciei.

★
BONN 11 (Agerpres). — TASS tran­

smite : Reprezentanții oficiali ai Bon­
nului s-au grăbit să respingă noile 
propuneri ale guvernului sovietic re­
feritoare la Berlinul occidental, cu­
prinse în cuvîntarea lui N. S. Hruș- 
ciov, șeful guvernului sovietic, rostită 
la Congresul mondial pentru dezar­
mare generală și pace. După cum 
anunță agenția D.P.A., în cercurile 
guvernante de la Bonn s-a declarat 
că problema dislocării trupelor de 
ocupație ale puterilor occidentale în 
Berlinul occidental „nu poate consti­
tui un obiect de tratative".

A REPUBLICII ALGERIA VOR AVEA LOC LA 12 AUGUST
ALGER 11 (Agerpres). — După cum relatează agenția FRANCE 

PRESSE, executivul provizoriu algerian a fixat data de 12 august 1962 
pentru alegerile pentru Adunarea Constituantă.

noscutului luptător ceh împotriva 
fascismului, a chemat într-o cuvîntare 
emoționantă pe toți delegații la uni­
tatea de acțiune, la unirea efortu­
rilor pentru dezarmare generală și 
pace.

Dezarmarea va slăbi fără îndoială 
imperialismul mondial și în același 
timp va îmbunătăți viața popoarelor, 
a declarat N. WELBACK (GHANA).

Delegația INDIEI, a declarat prof. 
KOSAMBI, se pronunță în mod ca­
tegoric pentru lichidarea bazelor 
străine și retragerea tuturor trupelor 
străine de pe teritoriile altor țări, 
deoarece acestea împiedică lupta de 
eliberare națională a popoarelor.

Scriitorul IAN ȘO (R.P. CHINEZĂ), 
a subliniat că frontul luptei pentru 
libertate și independență permite să 
se dea lovituri nimicitoare tuturor 
comploturilor dușmanilor păcii.

Delegatul VOLTEI SUPERIOARE, 
DIARÂ AMADU, a adresat tuturor 
luptătorilor pentru pace chemarea de 
a sprijini mișcarea popoarelor afri­
cane pentru independență și pace.

ALGER 11 (Agerpres). — Pe sta­
dionul de sport din orașul Alger a 
avut loc un mare miting la care au 
luat cuvîntul șeful guvernului pro­
vizoriu al Republicii Algeria, Ben 
Yussef Ben Khedda, precum și Krim 
Bellkassem și Ait Ahmed, miniștri 
ai guvernului provizoriu al Repu­
blicii Algeria. în cuvîntarea sa Ben 
Khedda, după cum transmite agenția 
FRANCE PRESSE, a subliniat nece­
sitatea asigurării unității și a res­
pectării unei discipline și ordini 
stricte. El a dat o apreciere înaltă 
activității armatei de eliberare na­
țională, care, a declarat el, „va sta 
de strajă cu vigilență unității”. Ben 
Khedda a scos în evidență creșterea 
autorității guvernului provizoriu 
Republicii Algeria, amintind că 
a fost recunoscut deja de 33 
state.

Ben Khedda s-a referit la apro­
piatele alegeri în Adunarea Consti­
tuantă a Republicii Algeria.

★
CAIRO 11 (Agerpres). — La Cairo 

a avut loc un mare miting organi­
zat de Congresul Național al Forțe­
lor Populare din R.A.U. în legătură 
cu proclamarea independenței Al­
geriei.

Tewfik Eimedany, reprezentantul 
permanent al Algeriei în Liga țări­
lor arabe, care a luat cuvîntul la 
miting, a spus că în lupta pentru 
independența sa poporul algerian a 
obținut victoria nu numai asupra 
forțelor colonialiștilor francezi ci 
asupra forțelor blocului militar 
gresiv al N.A.T.O. care le acordă 
jutor.

Participanții la miting au adoptat 
în unanimitate o rezoluție în care sc 
arată că toate încercările imperialiș-

al 
el 
de

Și 
a- 
a-

...puterile occidentale nu doresc realizarea unor a- 
corduri în problema dezarmării generale și totale.

— ...și ne ferește, Doamne, de ispita... popoarelor pentru dezarmare.
Desen de CIK DAMADIAN

tilor și ale acoliților lor de a scinda 
unitatea națională a Algeriei 
condamnate la

sînt 
un eșec inevitabil.

★
(Agerpres). TASS 

Rabat s-au încheiat
11

La
dintre liderii algerieni : 
vicepreședinte al Gu-

RABAT 
transmite : 
tratativele 
Ben Bella, 
vernului Provizoriu al Republicii 
Algeria (G.P.R.A.), pe de o parte șl 
Yazid și Bitat, miniștri ai G.P.R.A. 
pe de altă parte. în cercurile zia­
ristice locale se emite părerea că 
părțile nu au ajuns la un acord 
precis și că tratativele privind în­
lăturarea divergențelor dintre lide­
rii algerieni vor continua la Alger.

în dimineața zilei de 11 iulie Ben 
Bella a plecat din Rabat în Algeria 
de vest.

Ministrul Informațiilor al Guver­
nului Provizoriu al Republicii Al­
geria, Mohammed Yazid, a declarat: 
„Considerăm ca și pînă acum că în 
zilele următoare toți conducătorii 
algerieni trebuie să se abțină de 
la orice declarații, care ar putea 
dăuna unității naționale, care ne 
este necesară și pe care o reclamă 
poporul nostru. Avem motive să 
considerăm că toți conducătorii al­
gerieni vor avea în această privință 
aceeași atitudine pozitivă și patrio­
tică".

★
ROCHER NOIR 11 (Agerpres). — 

După cum relatează agenția FRAN­
CE PRESSE, executivul provizoriu 
algerian a adoptat un ordin prin 
care se interzice tipărirea, vînzarea 
și difuzarea mai multor ziare fran­
ceze pe teritoriul Algeriei. Este vor­
ba, potrivit agenției citate, de coti­
dienele „L’AURORE” și „LE PARI­
SIAN LIBERE”, precum și de săp- 
tămînalul „CARREFOUR”, publica­
ții cunoscute pentru orientările lor 
de sprijinire a politicii cercurilor 
ultracolonialiste franceze.

Greva metalurgiștilor 
italieni s-a încheiat

cu succes

Sîntem în cea 
de-a treia zi a 
Congresului mon­
dial pentru dezar­
mare generală 
pace. După ce 
participat la 
dințele ținute 
comisiile de lucru, 
delegații se reîn- 
tîlnesc joi, în marea sală a Palatu­
lui Congreselor din Kremlin pentru 
a relua dezbaterile la ședința ple­
nară.

Oricine a fost în aceste zile în a- 
ceastă sală, în sălile Casei Arhitec­
tului, la Casa Sindicatelor, la Casa 
lucrătorilor din cinematografie, la 
Casa Scriitorului și celelalte săli 
unde se desfășoară dezbaterile co­
misiilor de lucru ale Congresului, 
nu a putut să nu remarce atmosfe­
ra de muncă activă, participarea ma­
sivă la discuții, seriozitatea propu­
nerilor făcute de vorbitori.

Majoritatea delegaților ar fi dorit; 
firește, să ia cuvîntul în ședințele 
plenare. Dar, pentru că acest lucru 
ar necesita mult timp peste termenul 
în care au loc lucrările Congresului, 
cei mai mulți delegați au cerut să 
ia cuvîntul în comisiile de lucru ale 
Congresului. în unele comisii s-au 
înscris la cuvînt peste o sută de 
delegați.

Din cuvîntul delegaților se degajă 
nu numai înflăcărarea, nu numai 
dăruirea pentru cauza măreață în 
frontul căreia s-au înregimentat, nu 
numai neliniștea față de primejdia 
unui nou război mondial, dar și deo­
sebita grijă și preocupare pentru a 
găsi soluții concrete, măsuri practi­
ce menite să sporească eficacitatea 
luptei pentru dezarmare și pace.

De o primire călduroasă s-au bu­
curat propunerile făcute de Mama-

și 
au 
șe- 
în

Cu încredere în triumful cauzei păcii8888
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ROMA 11 (Agerpres). Marți s-a 
încheiat greva generală de trei zile 
a celor 1.200.000 de muncitori meta- 
lurgiști din Italia. In ciuda presiuni­
lor exercitate de patroni asupra 
muncitorilor și încercărilor unor 
lideri sindicali social-democrați de 
a sparge unitatea greviștilor, înceta­
rea lucrului a fost totală.

Greva generală a metalurgiștilor 
— a cincea grevă generală în ulti­
mele 30 de zile — a reprezentat 
una din cele mai puternice bătălii 
ale proletariatului industrial italian 
pentru îmbunătățirea condițiilor 
sale de muncă și de viață, pentru 
lărgirea drepturilor organizațiilor 
sindicale în întreprinderi.

La 10 iulie s-a încheiat cu succes 
greva a 400 000 de muncitori agri­
coli din provinciile din sudul Ita­
liei. Muncitorii agricoli au obținut 
încheierea de noi contracte de mun­
că care prevăd mărirea salariilor și 
garantarea locului de muncă.

dou F. Keita, delegat din Republica 
Mali. El a propus Congresului să se 
creeze două delegații de personali­
tăți politice și științifice. Una din 
ele să transmită șefilor guvernelor 
Statelor Unite, Uniunii Sovietice, 
Marii Britanii și Franței precum Și 
O.N.U. punctele de vedere ale Con­
gresului cu privire la dezarmarea 
generală. A doua ar urma să se a- 
dreseze guvernelor africane și să le 
transmită o rezoluție a Congresului 
asupra lichidării bazelor militare 
existente în țările lor. Mamadou F. 
Keita a propus de asemenea începe­
rea, după Congres, a unei largi cam­
panii în favoarea dezarmării genera­
le și a păcii în cadrul căreia să se 
popularizeze larg documente simple, 
e'xplicînd necesitatea dezarmării ge­
nerale, precum și organizarea unor 
conferințe de informare în lumea în­
treagă, cu concursul unor personali­
tăți științifice și politice, care ar 
putea să se deplaseze dintr-o țară 
în alta, sprijinite de organizațiile 
populare și susținute de Congres.

Indiferent de unghiul din care 
sînt abordate problemele încetării 
cursei înarmărilor și ale urmărilor 
sale, ale problemei dezarmării și in­
terzicerii armei atomice, un lucru se 
desprinde limpede: reprezentanții 
opiniei publice mondiale, adunați 
la acest mare for al păcii întrunit la 
Moscova, sînt convinși că dezarma­
rea generală și totală este posibilă,

că pentru triumful cauzei păcii este 
necesară unitatea și mai puternică 
a tuturor forțelor păcii, a tuturor 
popoarelor iubitoare de pace.

Ședința din după amiaza zilei de 
marți a fost marcată printr-un eve­
niment important: cuvîntarea ros­
tită de Nikita Sergheevici Hrușciov, 
care a ținut să răspundă la scrisoa­
rea savantului John Bernal, preșe­
dintele executiv al Prezidiului Con­
siliului Mondial al Păcii. Șeful gu­
vernului sovietic a prezentat în fața 
Congresului o amplă expunere asu­
pra politicii de pace și dezarmare a 
Uniunii Sovietice. Participanții la 
Congres a urmărit-o cu mare in­
teres.

Mulți delegați la Congres au făcut, 
imediat după cuvîntarea lui N. S. 
Hrușciov. unele declarații care sub­
liniază încrederea în politica de pace 
a Uniunii Sovietice, în forța marelui 
stat sovietic de a apăra pacea.

Iată de pildă, dl. Uthein Pe Myint, 
președintele Asociației scriitorilor 
birmani, spunea; „Discursul lui 
Hrușciov la Congres este o nouă pro­
bă a faptului că politica externă de 
pace a Uniunii Sovietice decurge din 
caracterul însuși al acestui stat. Iată 
pentru ce, noi birmanii credem în 
sinceritatea politicii externe de pace 
a Uniunii Sovietice și în inițiativele 
de pace ale guvernului sovietic. Am 
putut să constat încă odată că gu­
vernul sovietic nu are alte țeluri de-

cît progresul și 
bunăstarea. Sînt 
convins că dezar­
marea poate fi 
obținută".

Alt delegat, Ab­
del Wahab El-Ba- 
yati, membru al 
delegației Republi-

cit Irak, spunea : „Discursul lui N. S. 
Hrușciov este de o importanță enor­
mă. El a confirmat din nou că pacea 
generală este scumpă sovieticilor, 
guvernului lor și tuturor țărilor din 
lagărul socialist. Cînd el a spus că 
Uniunea Sovietică este gata să de­
zarmeze chiar mîine, acestea nu erau 
simple cuvinte. Discursul lui Hruș­
ciov are o importanță deosebită pen­
tru reprezentanții opiniei publice 
mondiale veniți la Congres.

Joi, participanții la Congres se vor 
reuni într-o ședință plenară. Da lu­
crările comisiilor, desfășurate pînă a- 
cum, participă activ și delegația țării 
noastre. în comisia pentru dezarma­
re (comisia 1) au luat cuvîntul acad. 
Mihail Ralea și acad. Horia Hulubei, 
în comisia nr. 4 care dezbate pro­
blemele morale, culturale, medicale 
și juridice au luat cuvîntul Ion Pas, 
președintele Comitetului de radio și 
televiziune, Maria Groza, precum și 
mitropolitul Justin Moisescu.

Lucrările comisiilor continuă. Pre­
tutindeni domnește o atmosferă de 
lucru, o atmosferă de încredere în 
contribuția pe care Congresul de la 
Moscova o va putea aduce la trium­
ful cauzei dezarmării generale și a 
păcii.

• In capitala Republicii Ghana — 
Accra, s-a deschis într-un cadru festiv 
o mare expoziție comercială și indus­
trială sovietică. (Ag.).
• Nikita Hrușciov, președintele 

Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a 
primit la 10 iulie pe canonicul John 
Collins, președintele Comitetului exe­
cutiv al organizației „Mișcarea pentru 
dezarmare nucleară" (Anglia), la ce­
rerea acestuia, și a avut cu el o 
convorbire prietenească. (TASS).

• în Statele Unite a fost lansat cu 
ajutorul unei rachete „Thor-Delta“ 
un satelit de telecomunicații „Teles- 
tar" care este folosit, printre altele, 
pentru transmiterea experimentală a 
imaginilor de televiziune la distanțe 
mari între punctele terestre. (Ag.).

• Tribunalul revoluționar de la Ha­
vana a condamnat la moarte trei con­
trarevoluționari — agenți ai C.I.A. 
din S.U.A. Doi dintre ei au fost că­
petenii ale unei bande de asasini. Al 
treilea, fost conducător al unei coope­
rative agricole, a folosit funcția sa 
pentru a aproviziona cu alimente 
bandele contrarevoluționare. Sentința 
tribunalului revoluționar a fost exe­
cutată. (Ag.).
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• Miercuri au continuat la sediul 
Secretariatului Ligii arabe lucrările 
Conferinței economice a țărilor tn 
curs de dezvoltare. La conferință pan 
ticipă delegați din SO de țări și ob* 
servatori din partea unor țări si or* 
ganisme economice internațional», 
precum și din partea O.N.U. (Ag.).
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